

MTI BELFÖLDI HIREK
B 82 kiadás 1949. december 20. 24 óra — perc

Sztálin születésnapjának előestéjén... /folytatás/ FT/Hm/VÁ Gp

A filmben a Szovjetunió legkiválóbb művészei játszanak. Így Sztálin szerepében Alexej Dikij /magyar hang: Mátyás Rajos/, Vasziljevskij - Sumszkij /magyar hang: Lohotay Árpád/, Rokosovszkij - Livanov /magyar hang: Szakáts Miklós/, Pavlov őrmester - Knyazev /magyar hang: Molnár Tibor/. Szerepel még a filmben Cserkaszov, Sztanyicin, Asztangov és több más kiváló művész. December 21-én, Sztálin 70. születésnapján "A sztálingrádi csatát" a főváros 21 filmszínházában mutatják be. /TI/ TL

Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-tekercs zoro-sítva.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.
MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. december 21. 7 óra 05 perc

Rorki Mihályné, Muszka Imre és Csillag Mikl. levele Moszkvából
KUM/PE/So Gp Moszkva, 1949. december 19.

A magyar népnök a nagy Sztálinnak küldött ajándékokat kísérő küldöttség tagjaitól a következő levél érkezett:

Itt a Szovjetunióban az események és esodlatos látnivalók úgy követik egymást, hogy beszámolni róluk majdnem olyan nehéz feladat, mint egy osztalg munka 200 százalékos túlteljesítése. Tegnap Himkibe utaztunk, hogy a 128 km-es Moszkva-Volga csatorna fővárosi kikötőjét tanulmányozzuk. Ez a csatorna, amelyen tengeri hajók is közlekedhetnek, Moszkvát a Káspi, Balti és az Északi Jéges-tengerrel köti össze és nyolc villanyerő-teloppel rendelkezik. A csatornát a Volga vizén kívül 387 négyzetkilométer területű mesterséges viztartály látja el a szükséges vízmennyiséggel. Ezeknek legnagyobbika a "moszkvai tenger" amire a moszkvaiak nagyon büszkék. Nemkivésbé büszkélkednek majd a főváros lakói a Lenin-hogyon most épülő 32 emeletes egyetemi háttömbbel, valamint még hét felhőkarcoló hatalmas méreteivel és merész építészeti stílusával. Mindezen építészeti csodákat, amelynek legkiemelkedőbb jellegzetessége az építkezés gyorsasága, messze túlszárnyalja azonban azt az épületet, amelyet tegnap látogattunk meg: a Sztálin autobilgyár Kultur-palotája. A Sztálin autobilgyárban oltóltat ótorai látogatás felejtethetlen benyomást gyakorolt küldöttségünk minden egyes tagjára. A gyönyörű Zisz személykocsik, a négytonnás teherautók és autobuszok készítésének magas technikája bámulatba ojtotta a köztünk lévő szakembereket is és csodálattunk a legmagasabb fokra emelkedett, amint a 250 fúróval dolgozó szovjet gyártmányú szerszámgépek soraihoz jutottunk és láttuk működésüket. Megtekintettük továbbá a négy tonnás teherkocsik futószalagon történő szerelését is, ami legy 40 percet vesz igénybe. Ez idő alatt 42 ember szereli össze a mellőkfutószalagon érkező góprészeket, míg a szalag végén egy hatalmas teherkocsi fut - már saját motorjától hajtva - a tágas raktárépületben. Mindezt mégis túlszárnyalta végül az á káprázatos berendezés, a kultura fejlettségének azok az eszközei amelyek a gyár kulturpalotája nyújt a gyár dolgozóinak. Az épület elnevezése minden tekintetben pontos kifejezése rendeltetésének. Nem tévednénk, ha moszpalotának neveznénk. Vannak itt fejlett technikai berendezések, művészeti iskolák, könyvtárak, táncotornák, színházak, a gyermekek klubjának háza, ahol minden ragyog a tisztaságtól és önk, zene hangja, valamint gyermekek kacaja tölti be a folyócskát.

1 óra 4 /folyt.köv./

B 2. kiadás 1949. december 21. 4 óra 05 perc

/Berki Mihályné, Muszka Imre .1. folyt./ KÜM/PE/So Gp

E kulturpalota 1300 néző részére berendezett modern színházteremmel rendelkezik, ahol a főváros legjobb színészcsoportjai a gyár szűkebb önközpontjainak tagjai rendeznek előadásokat, valamint a legújabb filmeket vetítik a fiataloknak. Egy 2000 vendéget befogadó tánc-t terem áll rendelkezésre bálók, mulatságok rendezésére. A tudományos előadásokat pedig egy 350 ülőhellyel ellátott másik teremben tartják, hatalmas étteremben szolgálják ki a vacsorázni óhajtó munkásokat, míg a könyvszeretők három különböző könyvtár 200 ezer könyve közül szerezhetik be és tanulmányozhatják a szükséges munkákat. Az egyik könyvtár a szakszervezet egészíti ki újabb és újabb könyvekkel, a másik az országos Lenin könyvtár fióklakata, míg a harmadik a gyermekek igényeit elégíti ki. Naponta 3000 felnőtt és 2500 gyermek látogatja a különböző tanulmányok szobáit, melyeket tapasztalt előadók vezetnek. Ezek közül kiemelkedik

az a terem, ahol a technika legújabb vívmányait csoportosították. Itt egy üvegszokrónyban állították ki azokat a ruhaanyagokat, amelyek a sötétben világítanak. Az ilyen anyagból készült kötényben egy fejő megvilágítja a munkahelyét a legsötétebb istállóban is. A terem másik sarkában televízor áll, amely már operai előadásokat is közvetít közvetlenül a nagy operából. Berki elvtársnőt felkérte a palota igazgatója, hogy szóljon néhány szót a mikrofonba. Berki jó magyar nyelven a következőket mondta: "Kedves elvtársaim én most azon gondolkodom, hogy a káprázatos dolgok után mit nyújthat még nekünk ez a csodálatos ország." Egy percre rá megszólalt a láthatatlan magnetophon és csengő hangon megismételte Berki elvtársnő szavait. Ma délelőtt egy milliomos kolhozban az elvtársnő kérdésére már felelet is kapott, erről azonban legközelebbi levelünkben írunk.

Ajándékainkat a Puskin múzeum legszebb két termében helyezték el. Ezerszámra érkeznek a delegátusok a világ minden részéről. Moszkva, 1949. dec. 19. Berki Mihályné, Muszka Imre, Csillag Miklós. /MTI/

B 3. kiadás 1949. december 21. 4 óra 05 perc

A gépállomási dolgozók ujtó mozgalma

I ÁMOS § Hm Mi Bn A gépállomásokon mindinkább fokozódo ütemben bentakozik ki az ujtó mozgalom.

A gépállomási dolgozók ujtó mozgalmanak lendületére jellemző, hogy októberben 42 ujtási javaslat érkezett a gépállomások központi Ujtó Bizottságához, novemberben a javaslatok száma már 87 volt, december első napjaiban már közel 50 javaslatot nyújtottak be. A gépállomások dolgozói Sztálin születésnapjára ajánlottak fel igen értékes ujtásokat. Verbó Frigyes a szőnyi gépállomás főgépsze egymaga 6 ujtási javaslattal járult hozzá a mozgalom sikeréhez. Többek között egy olyan csapágyöntő készüléket készített, mellyel a traktorok hajtókar csapágyának kiöntési idejét negyedére lehet csökkenteni és a selejtet is kiűszöbölni. Verbó Frigyes javaslata alapján egy olyan géppel kísérleteznek, amely az egyik legnagyobb mezőgazdasági munkát, a cukorrépa ritkítást gépesíti majd.

Lampert Mindaly olyan berendezést készített, mellyel segítségével a termények lerakását lehet csökkenteni. Ez hatalmas segítség a Termelőszövetkezetek részére, mert így egy nap 30 százalékkal több termény szállítható részükre és negyed annyi munkaóra van hozzá szükség.

Dobrony István, a nyíregyházi alközpont dolgozója, sztálini felajánlasképpen egymaga öt ujtást nyújtott be, ezek közül különösen a traktorok egyik tömítésének újszerű elkészítéséhez fűznek sok reményt. Az eddigi vizsgálatok szerint, ha a javaslat beválik, 30 százalékos tömítési megtakarítás érhető el. Az ÁMG szakemberei most vizsgálják az ujtás bevezetésének lehetőségeit.

Az ujtó mozgalom szervezésében jelentős szerepe van az ujtó köröknek. A kocsométi alközpont ujtó körének jó működésére jellemző, hogy a beküldött javaslatok 20 százaléka, az elfogadott javaslatok 40 százaléka, a kocsométi alközpontokhoz tartozó gépállomásokról érkezett be.

A mátészalkai alközpontban az ujtó mozgalom erősen visszamaradt. Amikor azonban megalakították az ujtó köröket, az ujtó mozgalom is hatalmas lendületet indult. Öt nap alatt hat ujtást nyújtottak be a mátészalkai alközpont gépállomásairól. A mátészalkai alközpont ujtói azóta is az élen járnak.

A gépállomások dolgozóinak ujtó mozgalma jelentősen hozzájárult a gépállomások munkájának termelékenyebbé tételéhez és a termelési költségek csökkentéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. december 21. 7 óra 10 perc

666 kilométer bekötőutat, 177 kilométer főközlekedési utat építettünk a hároméves terv során

Ta/Do/So Kőm Gp Magyarország a múlt roszimben rossz utairól volt " híres". A fasiszta háború pusztítása utjainkat sem kímélte. Népgazdaságunk hároméves terv időszaka alatt hatalmas lendülettel építettük ujja utjainkat. 256 helyen 666 kilométer hosszúságban építettünk bekötőutat. Sorra épültek ujja legkorszerűbb utjaink is. 72.6 kilométer betonutat, 10.1 kilométer kőburkolatu-utat, 29.3 kilométer aszfaltburkolatu-utat és 65.8 kilométer makadán utat, összesen tehát 177.8 kilométer főközlekedési utat építettünk.

Vácott, Kispesten, Budafokon, Győrött, Kisujszálláson és Szombathelyen végleges burkolatu átkelési szakaszok létesültek 1-2 kilométeres hosszúságban. Gyöngyös mellett aszfaltburkolatu ut épült 3.7 kilométer hosszúságban. A hároméves terv keretében ujjaépült utjaink biztosítják közlekedésünk zavartalanságát. /MTI/

Sürgős utaknál repülőgépet is vehetnek igénybe a közszolgálati és vállalati alkalmazottak

Ta/Do/So Kőm Gp Az egyik legujabb rendelet lehetővé teszi a közszolgálati és közületi vállalatok alkalmazottai számára, hogy sürgős utaknál repülőgépet vehessenek igénybe. Légiúton közlekedhetnek tehát az alkalmazottak kiküldetések alkalmával, ha a repülőút gazdaságosabbnak bizonyul, vagy ha közérdekből rendkívül fontos a kiküldetés minél gyorsabb végrehajtása.

Belföldi viszonylatok közül a Budapest-Miskolc Debrecen, Budapest-Győr-Szombathely és Budapest-Pécs között és vissza vehetnek igénybe repülőgépet. Külföldi viszonylatok közül pedig Budapest-Moszkva-Bratislava, Bukarest, Belgrád, Prága, Varsó, Amsterdam, Berlin, Bruxelles, Helsinki, Kopenhága, London, Páris, Róma, Szófia, Stockholm és Tirána vonalakon repülhetnek.

Gazdasági szempontból igen jelentős, hogy repülőgépeink teljes kihasználtsággal közlekedjenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 21. 7 óra 10 perc

Szapozskov szovjéd sebésztanár előadása a Szovjetunió egészségvédelmi szervezetéről

SzK/Ve/So Ni Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet higiénikus szakosztálya kedden este az Országos Közegészségügyi Intézet nagytértermében ünnepi tudományos ülésével ünnepelte Sztálin 70. születésnapját.

Az ünnepi ülésen Szapozskov Pavel Ivanovics professzor, a moszkvai I. számú orvosi intézet sebésztanára a szovjet egészségvédelem szervezetéről tartott előadást.

A szovjet professzort Vikol János népjóléti államtitkár üdvözölte.

Ezután a nagyszámu hallgatóság lelkes ünnepelés közben tartotta meg előadását Szapozskov Pavel Ivanovics. Rámutatott arra, hogy a kapitalista termelési rendszerben a munkások erejének kihasználása egészségük leromlásához vezet. A kapitalista országokban az egészségvédelem majdnem kizárólag a közegészségügyi felügyeletre korlátozódik. Ely módon csak a lakosság gazdag rétegei juthatnak orvosi kezeléshez.

Azokban az országokban, ahol a nép vette kezébe a hatalmat, a dolgozók érdekében megszervezett egészségvédelem nagy sikereket ért el. Maguk a dolgozók gondoskodnak egészségük védelméről is. / hatalomra jutott

A szocialista társadalomban az ember a legnagyobb érték. Ezért a szovjet egészségvédelem széleskörű közegészségügyi intézkedésekkel gondoskodik a dolgozók egészségének megőrzéséről, a betegek gyógyításáról, a betegségek megelőzéséről, a népbetegségek elleni küzdelemről - általános ingyenes gyógykezelést és gyógyszerellátást, betegség, öregség és rokkantság esetén pedig anyagi támogatást biztosít mindenki számára a Sztálini Alkotmány.

A szovjet egészségvédelem egységes, korszerű.

Az egészségvédelmi szervek hosszabb időre szóló terveket dolgoznak ki. A Szovjetunió évről-évre nagyobb összegeket fordít a dolgozók egészségvédelmére. 1928-ban 660 ezer rubel volt a költségvetés egészségvédelmi előirányzat, 1941-ben 11.9 millió, míg 1948-ban már 19 millió rubel. /han

A Szovjetunió a közös szövetséges egészségvédelmi minisztérium mellett külön egészségvédelmi minisztériuma van valamennyi szövetségi és autonóm köztársaságnak. A cári Oroszországban mindössze 13 orvosi fakultás volt, 1946-ban az orvosi főiskolák száma már 72-re emelkedett. Az orvostanhallgatók száma elérte a 116 ezret.

A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadásért W eil Emil, az Orvosegészségügyi Szakszervezet főtitkára mondott köszönetet. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1949. december 21.

7 óra 15 perc

A Sztálini műszak újabb eredményei. A LAMPART zománirugyár sajtoló, zomána és horganyműhelye az első műszakban, szerdán délután 14-22 óráig megdupláztta teljesítményét

KJ/Hm/Hm Gp A sajtoló üzemből Csik Lajos 162 százalékról 578 százalékra emelte teljesítményét. Azt is megmagyarázza, hogy hogyan. "Szabó szaktárssal összedolgoztunk. A mi munkánk az edény egyengetés. Az edények nem egyformák, van, aminek többet kell kalapálni, van, aminek kevesebbet. Megállapodtunk: ő a rosszabb árut csinálja, én a jót. Így azután sokkal gyorsabban haladt a munkánk. Elhatároztuk, hogy a jövőben is mindig így fogunk dolgozni. Nem lesz többé "osak" 162 százalékos teljesítményünk!"

Rigó Pálné a török kávéfőzők "bohuzásán" dolgozik. Teljesítménye a sztálini műszak alatt 179 százalékról 414 százalékra emelkedett.

"Egész éjjel, meg ma délelőtt is azon gondolkodtam - mondja - hogyan tudnék olyan nagy teljesítményt elérni; amivel bizonyíthatóan hálámot és szeretetemet Sztálin elvtársnak. Addig tép-
rengtem, amíg megtaláltam a módját. Azelőtt a munkadarabok esoróló-
sát két mozdulattal végeztem el. Most a jobb kezem két ujjával le-
húzom a megmunkált darabot a gépről, ugyanakkor a másik két ujjammal
ráhelyezem az újat"

A zomániműhelyben dolgozik Borogszászi Pál. Eddig Eddig 88 százaléknál sehogysom tudott többet elérni. A sztálini mű-
szak alatt mégis 200 százalékos teljesítést. Kicsit szégyenkezőve mond-
ja: hogy eddig bizony nem használta ki teljesen munkaidőjét. Reggel
kicsit későbbben kezdett, a műszak végén viszont előbb fejezte be a
munkát. A sztálini műszakon elkapta a többiek lendületét, meg hogy ő
is kimutassa Sztálin elvtársnak szeretetét. Arról is beszél, hogy a
műszakiak az anyagellátást is jobban szervezték meg, mint máskor.
Folyamatosan kapták a munkát. Igéri, a munkaidőt a jövőben is száz
százalékos kihasználással, úgy, hogy tartani tudja teljesítményét.

Kócsai Lajosné puoló is kiváló eredményt ért el. Nyolcvan százalékos teljesítményét 350 százalékra emelte. "Ha mindig
ilyen folyamatosan kapnánk a munkát!..." - mondja sóhajtván - nagy
eredményeket érünk el. Remélem a műszakiak is okultak a mai nappól.
Látják, milyen nagy eredményekre vagyunk képesek és a jövőben bizto-
sítani fogják mindig számunkra a folyamatos anyagellátást. Az öt-
éves törvényt onékkülől sem tudom képzelni!" H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1949. december 21.

7 óra 25 perc

A Sztálini műszak újabb eredményei...I. folytatás/ KJ/Hm/Hm Gp

Brogovics Istvánné és Csabi Lajosné peremozók is arról beszélnek, hogy
A MŰSZAKIAK BIZTOSÍTOTTÁK SZÁMUKRA A MUNKA FOLYAMATOSSÁGÁT. Amellett,
hogy ők is be akarták bizonyítani szeretetüket és hűségüket a nagy
Sztálin iránt, ezért is tudták 151 százalékos teljesítményüket 307 szá-
zalékosra emelni.

Tíz órakor, amikor a második műszak dolgozói kezdik
a munkát, a hangszórók és falitáblák hirdették az előző műszak ered-
ményeit. Amikor egy-egy dolgozó átvette társától a munkagépet, hogy
folytassa azt, amit az elkezdett, szóval is megkérdezte: "Mennyit tel-
jesítettél?" - s aztán öntudatosan mondotta: "Meglátod, én telteljesi-
telék!"

x x x

KJ/Ie/Hm Ie Kubacska András, a KISTEXT bolyhozója párosverseny-
ben állt Panyi Ferencnével, az obudai fehérítő bolyhozónőjével. Ku-
baeska nemrégén még 180-200 százaléknál tartott, a sztálini műszakra
azonban 530 százalékosat vállalt. Közben rátért az öt gép kezelésére s
a sztálini műszakban 659 százalékosat ért el. Ezzel nemcsak saját vállá-
lását teljesítette messze túl, hanem versenytársát is lehaladta.

x x x

KJ/Hm A LAMPART művek dolgozói a sztálini műszakon délután
14 órától este 22 óráig az zomániműhelyben 162 százalék, a sajtoló
műhelyben 211 százalék, a horganyozóban 230 százalék teljesítményt ér-
tek el. Az előző két hét átlaga ebben a három műhelyben 100 százalék
volt. Kiemelkedő eredmények: zomániműhelyben Brogovics Istvánné 284,
Németh Miklós 278, Klamba Gusztávné 239, Vitéz Ödöné 220, Vandracsek
Árpádné 224 százalék. A sajtoló műhelyben Szabó Miklós 490, Csik La-
jos 475, Gallai Lajos 344, Fazekas Imréné 340, Karpál József 370,
Szabó Lukács 331 százalék. A horganyműhelyben Balogh József, Bauer-
hubér Ignác és Plangár Ferenc 230 százalék.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1949. december 21. 7 óra 35 perc

Sztálin és a magyar pedagógia - Szávai Nándor kultuszállamtitkár előadása a pedagógusoknak

Sr/So/So Bn Kedden este a Magyar Szovjet Társaság, a Tanterületi Főigazgatóság és a Fővárosi Köznevelési Ügyosztály, a Pedagógus Szakszervezettel együttes rendezésben tartotta ünnepi nagygyűlését, amelyen Szávai Nándor kultuszállamtitkár beszélt,

- Összegyűltünk magyar pedagógusok - mondotta - hogy mi is ünnepeljük a nagy Sztálint.

- Mi magyar pedagógusok azért is ünnepelhetjük Sztálint hálás szívvel, mert Lenin mellett és Lenin óta ő a legelső nevelője nemcsak a Szovjetuniónak, a világ leghaladóbb szellemű birodalmának, hanem a világ minden fejlődő és haladó emberi társadalmának és épen nem utolsó sorban újjászervezett magyar köznevelésünknek is. Az ovodától az egyetemig, ahol csak eredményt értünk el, mindenütt és elsősorban a sztálini példán bátorodtunk. Ezért is szeretjük mi Sztálint, ünnepeljük és kívánjuk tiszta szívűnkkel, hogy szíve és elméje sokáig sugározzék még közöttünk - fejezte be beszédét a Sztálint ünneplők szűnni nem akaró éljenzése közben, Szávai Nándor kultuszállamtitkár. /MTI/

A sztálini mûszak újabb eredményei 2. folyt.

TP/Hm/So Gp A GANZ VILAMOSSÁGI GYÁR DOLGOZÓI AZ ELSŐ SZTÁLINI MÛSZAKBAN A GYÁR ÁTLAGOS TELJESÍTMÉNYÉT 130 SZÁZALÉKRA 240 SZÁZALEKRA EMELTEK. A gyár üzemei visszhangzanak a hangszórókon keresztül közvetített munkásindulók hangjaitól. A vidám zenét a bemondó hangja szakítja félbe, aki időnként közli az emelkedő teljesítmények százalékát.

A Ganz Villamossági gyár főnöke, Udvarhelyi István a sztálini mûszak alatt egy egyszerű ujitást vezettek be a dolgozók. Az ujitást Szigmárovics József öntő alkalmazta. Az ujitás lényege, hogy az eddig egy részből álló fémöntő minta helyett a tégla-
ból álló gipsz mintát alkalmaznak és így egyszerre két öntő tud dolgozni. A régi módszerrel három darab ventilátort öntöttek le egy mûszak alatt. A sztálini mûszakban több, mint 21 darab ventilátort készítettek az ujitás révén. Mint Várhegyi Ferenc, az osztály művezetője mondotta, a sztálini mûszakban próbálták ki először ezt a módszert. Ha a dolgozók begyakorolják magukat ebben az új munkamódban, akkor a régi teljesítménynek a 9-10 szeresét is tudják teljesíteni. Matula Vendel formázó 608 százalékot teljesített ebben a brigádban a sztálini mûszak alatt. 14

/folyt.köv.β

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1949. december 21. 7 óra 35 perc

/A sztálini mûszak újabb eredményei/ ... 3. folyt./

TP/Hm/So Gp A Ganz villamossági gyár kisgépgyártó üzemében Sos György, a kisgépgyártó üzem mûszaki osztályának a vezetője a sztáhanovista munkamódszernek alkalmazásához megszervezte az üzem anyagellátást. Ebben a műhelyben a sztálini mûszak alatt Szokolay Imre osztályos egy Skoda esztengapadon, amin eddig 150 százalékra teljesítette a normáját, a sztálini mûszak alatt 1125 százalékot ért el a gyorsított végzés alkalmazásával. 178 méter perconkénti végzési sebességgel dolgozott. Szokolay kijelentette, hogy a sztálini mûszak alatt elért eredményeit a közeljövőben fokozni akarja, mert tudja, hogy Sztálin elvtárs iránt a szeretét azzal fejezheti ki, ha az öt éves terv folyamán a munkáját a legjobb tudása szerint teljesíti.

A Ganz Villamossági gyár nagy szereldejében villanyfényben ragyogó, gyönyörűen díszített Sztálin kép alatt a sztálini mûszak idejére a gép alá állították a dolgozók a hatalmas 225 lóerős villanymotort. Ez a villanymotor volt az, melynek elkészítése felajánlásával indították meg a Ganz Villamossági gyár dolgozói a sztálini munkafelajánlások versenyét. Ezt a villanymotort a nagy szerelde Szabad Nép brigád készítette el.

A IV. KERÜLETI - UJPESTI - BAMBERT BÉNYÉSGYÁR-
BAN A SZTÁLINI MÛSZAK KEDD DÉLUTÁNI SZAKELSZÁBAN A MÁROSOK Ö SZÁZADOSAN KIEMELKEDÉ EREDMÉNYEKET ÍRTEK EL

Rögtön a mûszak indulása után Makra István, a kiváló marós sztáhanovista, országos viszonylatban élonjérő eredményt, 1458 százalékot ért el. A kiváló eredményt Makra azzal biztosította, hogy munkáját két különálló műveletre bontotta fel és felfokozta a végzési sebességet.

Makra István az első 4 órában, este 6-ig tartotta kiváló eredményét, ekkor maga készörlte meg késeit és ez pár perc kiesést jelentett, így teljesítménye a következő két órában 1.350 százalékra emelkedett. Ekkor ismét hatalmas lendülettel folytatta munkáját és a következő két órában munkaideje végéig túlszárnyalta a kétszeres százalékot és 8 órai átlagos teljesítményét 1.786 százalékos kiemelkedő marós termelési eredménnyel teljesítette.

Makra példája nyomán a gyár másik kiváló marósa Ladányi István előbb 650 százalékot ért el, majd teljesítményét az esti órákban 1150 százalékra emelte.

Oriási örömmel fogadták az üzemben a két kiváló marós teljesítményét, a legjobban talán mégis Makra István örül az eredménynek.

A nagy Sztálin iránti szeretet és hála tetté képessé minket ezekre a magyszerű eredményekre - mondotta. Most az lesz a feladatunk, hogy állandósítsuk a jó munkamódszereket a jó munkaszervezést és ha lehet még jobb eredményeket érjünk el az öt éves terv sikere, a szocializmus építésének gyorsítása érdekében. /folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. december 21.

8 óra - 10 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei/ 4. folyt. KM/So Gp

Ezért munkamódszeremet a legrovidebb idő alatt átadom munkatársaimnak, hogy tovább emelhessek az általános jó eredményt a termelésben.

A marások példája nagy lelkesedést váltott ki az esti műszak többi dolgozójában is és 6 óráról 6 órára emelkedett a gyár átlagos teljesítménye. Míg a sztálini műszak előtt az üzemátlag 128 százalékos volt, az üzem esti szakmájának átlagtermelése délután 4 órakor 206 százalékra emelkedett, délután 6 órakor 205 százalék volt az eredmény, este 8 órára új nagy eredmény született: az átlag 315 százalékra emelkedett és este 10 órára megközelítették a 400 százalékos átlagot.

/folyt. köv./

A Magyar Rádió útján néhány, a munkában kitűnt magyar dolgozó üzenet küldött Sztálinnak

SzK/PE/So Gp Horváth Ede a Győri Magyar Vagon- és Gépgyár ifjúmunkása a következőket mondotta:

- Kedves Sztálin elvtárs! Szeretném, ha a Győri Magyar Vagon- és Gépgyár ifjúmunkásainak üdvözlését 70. születésnapja alkalmából olyan szívesen fogadná, mint amilyen szívesen és szeretettel én tolmácsolom. - Sztálin elvtárs egész életét a világ dolgozóinak felelősségéért és felszabadításáért áldozta. Mi magyar dolgozók is Sztálin elvtársnak köszönhetjük azt, hogy ma szabad országban, szabadon dolgozhatunk és a mai napon a mi nagy ünnepünkön talán nem is kívánhatnék többet, mint azt, hogy érje meg a napot, amikor a világ minden dolgozója olyan szabadon üdvözölheti Sztálin elvtársat, mint mi magyar dolgozók. Sztálin elvtárs páratlan munkájának és támogatásának köszönhetem azt, hogy a termelésben kiragasló eredményt tudtam elérni.

- Utmutatásai alapján szorgalmas munkával tovább építhetjük a szocializmust, erősítjük a békétáborot. Azt hiszem ez a legszebb ünnepelés 70. születésnapján.

Békés Sándor a Lánchíd élmunkása:

- Szeretettel köszöntöm Sztálin elvtársat, 70. születésnapja alkalmából. Kívánom, hogy még sokáig jó erőben és egészségben vezesse tovább a békéért vívott harcot. Én a Lánchíd élmunkás vagyok és szeretnék még sok hidat felépíteni, közöttük azokat a hidakat, amelyeket a fasiszták leromboltak. Sztálin elvtárs nekünk megadta a lehetőséget, hogy újjáépítsük hidjainkat. Igértem Sztálin elvtársnak, hogy úgy fogunk dolgozni, úgy fogunk építeni, hogy még egyszer senki azt többé le ne rombolhassa.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. december 21.

8 óra 10 perc

/A Magyar Rádió útján .1. folyt./ SzK/PE/So Gp

- Igérjük, hogy méltók leszünk példaképünkhöz, a szovjet sztahanovistákhoz és azon az úton fogunk haladni, amelyet Sztálin elvtárs számunkra is és a világ összes munkásai számára megjelölt.

Matika Lajos, állami gazdaság dolgozója:

- Szívvel jövő szeretettel köszöntöm Sztálin elvtársat 70. születésnapján az Állami Gazdaságok dolgozóinak nevében. Az én sorsom millió szegényparaszt sorsához hasonló, akik a Horthy-fasizmus idején nagybirtokokon dolgoztak. Ötvenöt éves vagyok, tizenhárom éves koromban kerültem erre a birtokra, a Krisztina majorba, ahol ma is dolgozom. Ekkor Habsburg Frigyes főherceg volt a gazda. Naponta 16-20 órát dolgoztunk és a bérünk olyan kevés volt, hogy tiz ölvesszűletett gyermekből három a rossz élelmezés miatt meghalt. Ruhám egész életemben mindig csak rongyokból állt. Soha nem volt egy becsületes lábbelin, télen fatalpu cipőben, nyáron pedig mezitláb jártam. Soha nem volt egy szabad napon, az urak szidták, neeskoltak, egész életemben és soha nem bocsátották meg, hogy 1919-ben vörös katona voltam. A munka kínlódas volt számomra.

- Ma hasznát is látjuk munkánknek. Nekem családomnak, mindnyájunknak rendes megélhetésünk van a dolgozók államában. Van bőségesen élmünk, rendes ruhánk, lakásunk, tanulhatunk, szórakozhatunk. Tudjuk, hogy mindez csak azért lehetséges, mert bennünket, a Szovjetunió felszabadított az urak igája alól. Mert velünk van Sztálin elvtársunk, aki ma is tanít bennünket és akinek bölcs tanításai és utmutatásai nélkül sehol se tartanánk még az építésben.

- Éljen nagyon sokáig a mi szeretett felszabadítónk, vezetőnk és igaz barátunk, Sztálin elvtárs!

Özvegy Bányai Józsefné a Zemplén-megyei Vajdáska község "Petőfi" termelő csoportjának egyik tagja:

- Igaz szívvel jövő szeretettel köszöntöm a nagy Sztálint 70. születésnapja alkalmából.

- Mi hallottuk a Szovjetunióban járt parasztküldött-ség tagjaitól, hogy hogyan élnek a szovjet kolhozparasztok. Elmondották azt, hogy Sztálin vezetésével és utmutatásával hogyan váltak az elnyomott, a munkával agyonnyörtört parasztokból szabad, vidáman élő boldog szocialista emberekké.

- A nagy Sztálin vezetésével a szovjet hadsereg hozta el nekünk is a szabadságot. Így válik lehetővé, hogy a szovjet nép tapasztalatait felhasználva, a társas gazdálkodás útján belőlünk magyar dolgozó parasztokból szabad, vidáman élő, dolgozó emberek legyenek. Mi a vajdáscai Petőfi termelő csoportot Sztálin elvtárs utmutatásai alapján alakítottuk meg.

/folyt. köv./

B 12. kiadás 1949. december 21. 8 óra 15 perc

/A Magyar Rádió útján .2. folyt./ SzK/PE/So Gp

Én mint özvegyasszony az elmult rendszerben sokat szenvedtem, magam szüntöttem, vetőttem, ójje-nappal dolgoztam és mégis alig tudtam megkeresni két kis gyermekemnek és magamnak a mindennapi kenyeret. De nemcsak én éltem ilyen nehéz körülmények között. Amióta azonban megalkotottuk a termelő csoportot, mindnyájunk élete megkönnyebbült. Helyettünk már a gépek végzik el a nehéz munkát, jut idő a tanulásra, pihenésre, szórakozásra. Szébb és boldogabb lesz életünk és ezt mind a nagy Sztálinnak köszönhetjük, aki szívón viseli a magyar dolgozó nép sorsát. Ezért gondolunk ma és mindig nagy szeretettel Sztálin elvtársra, a világ dolgozó népeinek nagy barátjára, a világ békéjének megvédőjére, ezért kívánok a magyar dolgozó parasztság nevében jóerőt, jó egészséget és még igen sok boldog esztendőt a nagy Sztálinnak.

Kovács Miklós, a WM gyár acéllöntődjének iparos tanulója:

-Határtalanul boldog vagyok, hogy üdvözölhetem fel-szabadítómat a békéért harcoló, haladó emberiség nagy vezérét és tanítóját, Sztálin elvtársat, 70. születésnapján.

- Sztálin elvtársnak köszönhetjük mi magyar ifjak, is, hogy ma már tudásunk, szorgalmunk szerint dolgozhatunk, örvényelhetünk. Új, boldogabb, korlátlan lehetőségeket biztosító jó-vendőt nyitott meg számunkra Sztálin elvtárs.

- Tudom, hogy Sztálin elvtárs iránti hálámat és szeretetemet úgy fejezhetem ki legjobban, hogy munkám lyemen a WM gyár acéllöntődjében termelésemet, melyet 114 százalékról 540 szá-zalókra emeltem, december 21-re 1000 százalékgig viszem föl.

A Magyar Dolgozók Pártjának tagjelöltje vagyok és így tudom legjobban kifejezni Sztálin elvtárs és pártom iránti hűségem-et, így tudom kiérdemelni, hogy tagja lehessenek a Magyar Dolgozók Pártjának.

Gillenot egyetemi tanár:

- Hetvenedik születésnapja alkalmából őszinte tisz-telettel üdvözölöm a szovjet nép nagy vezérét, Sztálint. A Magyar Népköztársaság Alkotmánya, amely a sztálini Alkotmány szellemében készült, különleges helyzet biztosít Magyarországon a kutató munká-val foglalkozóknak. Ez a különleges helyzet kötelez minket arra, hogy Sztálin születése napján ismételtén hangsúlyozzam azt az el-határozásomat, hogy tudományos működésemet a magyar nép kulturális és gazdasági színvonalának emelésére és az emberiség haladására hasz-nosítsam. A helyes előkitűzést Sztálin adta meg, amikor azt mon-dotta: "A tudományt ópen azért vezeték tudományrak, mert nem ismer el fétist, nem fél kezét emelni arra, ami lejártá magát, ami elavult, és óterem figyel a tapasztalat, a gyakorlat szavára." Ebben a szellem-ben dolgozom, remélem, hogy munkám jó szolgálatt fog tenni, ha óse-kély mértékben is, az emberiség haladásának és a béke ügyének. /MTI/

B 13. kiadás 1949. december 21. 8 óra 20 perc

Szerente az országban ünnepelelék a haladó és békészerető világ nagy vezetőnek, Sztálinnak 70. születésnapját

Sr/So/So Gp BÉJÁN 20-án este több mint ötezerfőnyi tömeg vo-nult végig fáklýásmonetben a városban a Sztálin nevével viselő parkba, ahol leleplezték Sztálin mellszobrát.

ESZTERGOM város is zászlódiszt öltött a nevezetes napon. A Szerszergőgyárban és a Sportárutermelő NV-nél ünnepelelye-sen kezdtek a sztálini műszakot és a város fiatalisága Korszomol ünnepeleléket rendezett.

NAGYKÖRÖSÖN a város fiatalisága felvonult a főny-árban uszó piac-térre és a város dolgozóival együtt ünnepelelte a világ dolgozóinak nagy vezetőjét.

CEGLÉDEN is fáklýás felvonulással kezdődött az ünnepelelés.

GYÖRÖIT az ifjuság soha nem látott arányu fáklýás tömegfelvonulással kezdődtek meg kedden este a Sztálin ünnepelelégek és folytatódtek a helyőrség képrázatos tűzijátékával. A kul-turház terméiben ugyancsak az esti órákban nyitották meg a "Nagy Sztálin élete" című kiállítást.

SZEGED dolgozó népe a születésnap előestőlyén a nagy naphoz költően ünnepelelte. Az esti órákban a rendőr és honvéd zenekarok indulói mellett fáklýákkal és lampionokkal vonultak a szovjet hősi emlékhöz. A rendőrsztag díszsörtűzet adott.

BIHARMEGYES összes falvainak főterén kedden este kigyultak a Sztálint ünnepelelé meglyák. A községek négy sarkából a falu négy, a termelősten legjobban kitünt dolgozója vette át a fáklýát és gyújtotta meg a Sztálin iránti szeretet jelző tűzét. A megye szókhelyén az ünnepelelégek a késő ójszakáig tartottak. /Berettyóújfaluban

PÉCS törvényhatóság bizottsága kedden délelőtt tartott díszközgyűlést, amelyet Botánovits Jenő főispán nyitott meg, majd után Kranc Pál polgármester ünnepele beszédet tartott. A díszközgyűlés Pécs város dolgozó nevében üdvözlió táviratot inté-zett Sztálin generalisszimuszhoz.

Ünnepelele külsőt öltött az egész város. Este a ke-rületi és úzeni pártszervezetek ünnepele taggyűléseket tartottak, amelyekon az előadók a dolgozók viharos lelkesedőssel emlékezték meg Sztálin 70. születésnapjáról. A MINSZ és a Szabaságharcos Sző-vetség az ifjuság részvételével Sztálint és a Szovjetuniót öltő táblák alatt fáklýás és lampionos felvonulást rendezett.

DIOSGÖR vasgyárban kedden este a SZIT ifjuság lampionos díszfelvonulással kezdődtek a sztálini ünnepelelégek. A felvonulásban 4000 ifju vett részt. A felvonulás után a munkásótköz-dőben magas színvonalu kulturesztet rendeztek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1949. december 21. 8 óra 20 perc

/Szerte az országban ... folyt./ Ta/PE/So Gp

DEBRECENBEN a sztálini Ünnepeket a város törvényhatósági bizottságának díszközgyűlése nyitotta meg. Az ipari munkás-ság küldöttei és a megye dolgozó parasztsága mellett résztvett a közgyűlésen Szedi Mihály debreceni szovjet konzul, Póter János Református püspök és Kettesy Aladár egyetemi lektor is. Az ünnepi beszédet Sándor László MDP megyebizottsági titkár mondta.

A díszközgyűlés Hajdu-megye dolgozóinak nevében üdvözlő táviratot intézett Sztálin generalisszimuszhoz.

Este a gyönyörűen feldíszített, kivilágított utcákon ónek és zeneszó mellett vonult fel a város dolgozó népe a Magyar Dolgozók Pártja szókháza elé és ünnepelte a nagy Sztálint.

Esen a nevezetes estén avatták fel a Pártoktatók Házáat, amelyet sztálini munkafelajánlásként rendeztek be. /MTI/

A sztálini műszak újabb eredményei /... 5. folyt./ SZOT& Hn/So Gp

A sztálini műszakban a mozdonyvezetők is nagyszerű teljesítményeket érnek el. A forgalom minél jobb lekönyvitása érdekében jelentős többletterheléssel viszik mozdonyaikat.

Kovács József a Ferencváros fűtőházból tonnási, 50.3 százalékos többletterheléssel indította vonatát szolnokra.

Ugyancsak a Ferencvárosból Szobra Bayer Imre 1840 tonnás 46.7 százalékos többletterheléssel indult.

xxx

Az új nyirogyházi főhényfermentáló építésén dolgozó munkások már az első órákban nagy eredményeket értek el. Kórik Gábor 3 tagú sztáhanovista ácsbrigádja 3 órán át 941 százalékos teljesítményt ért el. Fábián Zoltán betonbrigádja 369 százalékos teljesítést.

ÉJFÉLTÁJBAN EGYMÁSUTÁN ÉRKEZNEK A SZTÁLINI MŰSZAK ELSŐ SZAKASZÁNAK EREDMÉNYEIT ÖSSZEGEZŐ JELENTÉSEK.

Az Újszegedi Magyar Kendergyárban a szövők 8 óra alatt 19 millió 833.000 vetést teljesítettek, míg a november havi átlagos vetésszám teljesítmény csak 9 millió 800.000 volt.

A H.P.S. dolgozói az első szakaszban 36.771.000 vetést teljesítettek, a vállalt 31.000.000 vetés helyett. Az újpesti Pamutipar is túlteljesítette felajánlását. A Kőbányai Fonógyár üzeme átlaga 128 százalékos, a Fehérváriipari NV átlagteljesítménye pedig 17 százalékos.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1949. december 21. 8 óra 25 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 6. folyt./ Di/So Gp

Az Egyesült Izzóban Diófer Ignác gyalus 1470 százalékos teljesítést. A Rogemann és Harnattában a sztálini műszak első szakmánya az átlagos 135 százalékkal szemben 207 százalékos teljesítményt ért el. A gépműhelyben például pénteken átlagosan 125 százalékosra teljesítették a normát. Ezzel szemben a sztálini műszak első 8 órájának eredménye a gépműhelyben 274 százalékos.

Horváth József a WM marósa 148 százalékosról 150 százalékosra emelte fel teljesítményét. A rendkívüli eredményt egy újítás alkalmazásával érte el. Új munkamódszerét még a sztálini műszak első 8 órájában átadta. A munkamódszer átvevő is elérte már a 400 százalékos teljesítményt.

Az Adria Belyemszövő első szakmánya 160 százalékos teljesítést, ehelyett 166.4 százalékos teljesítést.

A Csepeli Autógyár NV műhelyében a 20-ról 21-re virradó éjszakán a sztálini műszakban vették le a munkáról az első kösz motort. A Keölni Csőgyárban Horváth József esztengályos elárta eddigi legmagasabb eredményét 1175 százalékosra.

A MESZHART BÉNYÉZEMEI AZ ELSŐ MŰSZAKRA ELSŐ TERMELESI ELŐIRÁNYZATOKAT GLOBÁLISAN 170.9 SZÁZÁLEKRE TELJESÍTETÉK. KI-MAGASLO TELJESÍTMÉNYT ÉRT EL A VASASI AKNA, AMELY A RÁESŐ ELŐIRÁNYZATOT 242.8 SZÁZÁLEKRE TELJESÍTETTE.

xxx

A sztálini műszak lendülete azoknak a dolgozóknak a teljesítményét is magasra emeli, akik eddig még a 100 százalékos teljesítményt sem érték el. Jó példa erre Zimmer Kálmán, az Újpesti Cipőgyár kellekvágója, aki eddig 90 százalékos teljesítményt semri- kópen nem tudta a norma szintjére emelni. Most a sztálini műszakban 169 százalékosra ugrott fel a teljesítménye.

xxx

HARÁNYI ISTVÁNNÉ A MÁVAG VASÖNTÖDÉJÉNEK DOLGOZOJA A SZTÁLINI MŰSZAK SORÁN 463 SZÁZÁLEKRE 796 SZÁZÁLEKRE NÖVELTE TELJESÍTMÉNYÉT. Tóth István furós egy újítás segítségével, amelyet a sztálini műszakban alkalmazott első ízben, 138 százalékosra emelte teljesítményét. Szurok János vasöntő a sztálini műszak első nyolc órájában 1413 százalékosra teljesítette a normát.

xxxx

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1949. december 21. 8 óra 30 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 7. folyt./ Di/Gnó/So Gp

A Debreceni Magasópitő NV sztáhanovista köművese, Kiss István, aki a sztálini műszakban 3200 százalékos teljesítményt vállalt, a műszak első óráiban 3172 százalékos teljesítést.

xxx

OZDIN A MARTIN ACÉLMŰ A SZTÁLINI MŰSZAK ELSŐ NYOLC ÓRÁJÁBAN 21 ADAGOT OLVASZTOTT. Eddig 15-17 adag olvasztása jelentette műszakonként a legnagyobb teljesítményt. Farkasiczki Lajos olvasztár három társával együtt egy műszak alatt három adagot olvasztott. Ilyen teljesítményre nem volt még példa az ózdi Acélműben: eddig két adag volt a legnagyobb teljesítmény. A Durvahengerműben Nagyistók András előhengerész társával együtt az eddigi legmagasabb teljesítményt felülmulva, 200 blokk helyett 211 blokkot hengerelt 8 óra alatt.

xxx

A sztálini műszak alkalmával a vegyiparban is sztáhanovista jelentkezett: Tóth Kálmán, a Dorogi Gumigyár szalágesiszolója 1137 százalékos teljesítést ért el, újítás alkalmazásával. Kušarik József ugyanetten az üzemben három gépre tért át és 725 százalékos teljesítést ért el.

xxx

A WM lemezhangernű dolgozói 192 százalékos táltagteljesítménnyel fejezték le a délutáni műszakot. A lemezhangernű dolgozóit a borsodnádasiak versenykihívása is mind jobb eredmény előrsőre sarkalta.

xxx

Újabb kiemelkedő eredmények érkeznak az öntők teljesítményéről is. A sok jó eredmény közül is kiemelkedik a Győri Vagongyár öntőjének, Gábor Jánosnak 1000 százalékos teljesítménye.

xxx

A Komáromi Magasópitő NV dolgozóinak átlagos teljesítménye az első sztálini műszakban 210 százalék.

xxx

Az üzemekből érkező jelentőségekben mindenütt kiemelik az ifjunukások jó teljesítményeit. Jól dolgoznak az ifik a diósgyőri hengerműben is. A durvahengernű ifjunukás lakatosok közül például Kálló István 110 százalékról 316 százalékra, Sósár László 114 százalékról 253 százalékra, Váradi József pedig 115 százalékról 292 százalékra emelte termelését. Vladucz Péter ifjunukás, aki egyszerre két gépen dolgozik, még az első órákban 1200 százalékos teljesítést ért el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1949. december 21. 9 óra 30 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 8. folyt./ Di/Gnó/So Gp

A Pécsi Sphiana Gőpgyárban sem maradnak el a versenyben az ifik. Az egyik SZIT-brigád, amely 135 százalékról indult, a sztálini műszakra 6 százalékos túlteljesítést ajánlott fel, a műszak hetedik órájában elérte a 173 százalékos teljesítést.

A Borsodnádasi Berezgyár Potófi SZIT-brigádja az elmúlt héten 160 százalékosra teljesítette a normát. A sztálini műszakra 40 százalékos túlteljesítést ajánlottak fel. Felajánlásukat már a műszak első két órájában túlteljesítették: 214 százalékos teljesítményt értek el, majd az esti órákig a teljesítmény 236 százalékra szökkent fel.

xxx

Az EMAG gőpgyár esztorgályos műhelyében Szilágyi Ferenc eddigi 130 százalékos átlagos teljesítményét a gyorsvágás bevezetésével tizszeresére, 1300 százalékra emelte. Troška Ferenc esztorgályos az előváltortengely megmunkálásánál a gyorsvágás bevezetésével eddigi 129 százalékos teljesítményét 960 százalékra emelte.

xxx

A Magyar Optikai Műveknél Megadja Sándor optikai esztergáló kimagasló teljesítményt ért el. TELJESÍTMÉNYÉT A SZTÁLINI MŰSZAK ALATT ORÁRÓL ORÁRA JELENTŐSEN FOKOZTA. A sztálini műszak kezdetekor 222 százalékosra indult, 3 órákor 293 százalékosra, 4 órákor 320 százalékosra, 6 órákor 1000 százalékosra, 8 órákor pedig már 1202 százalékos teljesítményt ért el. Megadja példájában a többi dolgozó is nagymértékben emelték teljesítményüket. Lambert László finommechanikai esztorgályos, például, aki 190 százalékos teljesítéssel indult, 530 százalékosra ért el. Drexler György finommechanikai esztorgályos 177 százalékosra indult és este 8 órákor 453 százalékosra ért el.

xxx

A GYŐRI VAGONGYÁRBN A KEDDEN DOLUTÁN 2 ÓRÁRÓL 22 ÓRÁIG TARTOTT ELSŐ 8 ÓRÁS SZTÁLINI MŰSZAK A HOZZÁFÜZÖTT VÁRAKOZÁSOKNAK MEGFELELŐ KITŰNŐ EREDMÉNYEKEL VÉGZŐDÖTT.

Az öntésben az üzemi átlag az eddigi 169 százalékról 267.5 százalékra emelkedett. Kimagasló teljesítményt nyújtott Gábor János öntő, akinek teljesítménye a műszak utolsó két órájában elérte az 1000 százalékosra. A Baru üzemi átlaga 106.5 százalékról 155 százalékra emelkedett. Kiemelkedő eredményt ért el Szabó János esztorgályos, akinek legnagyobb eredménye 1458 százalék volt. A targonca-műhely és mezőgépszálya műhelyátlaga 106 százalékról 264.9 százalékra emelkedett. A legjobb teljesítményt Tanási László esztorgályos mutatta fel, aki 2080 százalékosra ért el. A próskovácsműhely üzemiátlaga 146 százalékról 183 százalékra emelkedett. A legmagasabb teljesítményt, 330 százalékosra, a Szittyá-brigád érte el. /folyt.köv./

4

B 48. kiadás 1949. december 21. 8 óra 35 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 9. folyt./

A vagonüzemen 154.5 százalékról 164 százalékra emelkedett az üzemi átlag. Az autógépműhely üzemi átlagáig eddig 161.5 százalék volt, most 244.7 százalékos teljesítményt nyújtott Vécsei László furós 243o százalékkal.

xxx
A RUGGYANTÁRUGYÁRBAN A LEGJOBB EREDMÉNYT A IEMEZHEVEDER-ÖSSZEÁLLÍTÓ BRIGÁD ÉRTE EL. A brigád óránként 15 méter lemezheveder összeállítását vállalta a sztálini műszakban. Teljesítményük a sztálini műszak első négy órájában ezzel szemben óránkénti 7o méter, azaz 467 százalékra teljesítették felajánlásukat.

xxx

Hírek a nehézipari frontról

A magyar bányaiipari dolgozók felismerve azt a fontos szerepet, amelyet az ötéves terv rájuk ró, nagy lelkesedéssel fogtak neki a sztálini műszak első harmadának. AZ ELSŐ HARMAD ORSZÁGOS EREDMÉNYE A BANYAIIPARBAN 16o.9 százalék, amely jelentős mértékben túlszárnylja a régi eredményeket.

Az Ozdi NV dolgozói elértéka 18o százalékos teljesítményt. Az Ajkai NV 22o.9 százaléknál tart. A Tatai bányai NV dolgozóinak előirányzata 326 vagon, a műszak alatt elérték az 529 vagon és ezzel az előirányzatot 162 százalékra teljesítették. A Dorogi szénbányák előirányzata 193 vagon, elérték a 282 vagon, és 147 százalékra teljesítették a műszakot. Az egyéni teljesítmények során különösen kiemelkedett az orospusztai bánya három fő előzője: Schmidt Ferenc 936, Schmidt László 7o8 és Schmidt Barna 526 százalékos teljesítményeikkel. A bányaiipari dolgozók hangulata kitűnő, további műszakokban hasonló jelentős eredmények várhatók.

xxx

Az ország legnagyobb fémipari üzeme, a Vár és Csepel dolgozói is élen járnak a termelésben. Különösen kiemelkedő üzemi átlag a főöntöde, melynek műhelyátlaga 141-ről 185 százalékra emelkedett. A sárgaréz hengerekben 132 százalékos átlagot 195 százalékra emelték. A rúd húzó üzemi átlaga 112-ről 177 százalékra emelkedett. A Varrógépgyár üzemi átlaga a tervet 152-ről 216 százalékra emelte fel. Különösen kiemelkedő teljesítményt ért el Horváth József esztorgályos, a csőgyártóból, ki 148 százalékos teljesítményét 1145 százalékra emelte fel különböző észszerűsítések alkalmazásával.

xxx

lmü

+

/folyt. köv./

B 49. kiadás 1949. december 21. 8 óra 35 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 1o. folyt./ &So Gp

A budapesti MÁVAG dolgozóinak eredménye ugrásszerűen növekedett. A nagy tömegű jelentősből feltétlenül fel kell figyel-
nünk Dizmácsok Antal esztorgályos sztahanovistára, ki újításainak és munkamódszerének még helyesebb alkalmazásával az eddigi 2o58 százalékos teljesítményt 316o százalékra emelte fel. Ugy szintén ki kell emelnünk Tóth István furósnak a mezdonymechanikai műhelyből, aki 138-ről 1375 százalékra teljesítette normáját.

xxx

Fémipari üzemeink közül ki kell emelni a Láng gépgyártóból Csikós József esztorgályost, aki annak ellenére, hogy mint átközpött, nemrégiben dolgozik a szakmában, munkamódszer átvétel segítségével termelését 1o6 százalékról 119o százalékra emelte.

xxx

A Magyar Siemens Művekben is új sztahanovista dolgozók fejlődtek fel, a műszak alatt. Papp György maros a régi 246 százalékos teljesítményt 158o százalékra teljesítette. Döring Gyula motortekercselő 42o százalékról 138o százalékra teljesített. Marton Sándor esztorgályos 44o-ről 125o százalékos teljesítményt ért el.

xxx

A Ganz villanygyár dolgozóinak átlagteljesítménye 24o százalék, melynek előrelépését elősegítette az öntöde 436 százalékos. A kőgépfordító-műhely 4o5 százalékos és a revolver műhely 3o6 százalékos.

xxx

A Csonka gépgyár dolgozói szinte tömegével érték el a gyönyörű eredményeket. Ennek köszönhető, hogy az üzemi átlagot 139 százalékról 246 százalékra emelték fel.

xxx

21-e reggel 4 óra

A textilipari üzemeink december 2o-i délutáni műszakjában a dolgozók kiváló átlagos eredményeket értek el. A Budai és ki-
Posztógyár dolgozói a délutáni műszakban 9o2 ezer vetést értek el, s ezzel a gyár fennállása óta a legnagyobb teljesítményt érték el. Ebben az üzemen Weingertner Pálné szövőnő aki 4 gépen dolgozik, 243 százalékos kiragasló teljesítményt ért el előző heti átlagos 14o százalékos teljesítményét felülmulva. A Kender- és Jutagárban a délutáni műszak a tervet 138 százalékra teljesítette.

/folyt. köv./

/A sztálini műszak újabb eredményei ... 11. folyt./ /So Gp

A győri Állami Főnöki Dolgozói jobbnál-jobb eredményeket értek el a délutáni műszakban. Az előfőnöktan Pintonics Józsefné, aki 1 gépről 2 gépre tért át, teljesítményét 109 százalékról 254 százalékra emelte. A MŰSZAK BEFEJEZÉSE UTÁN A DOLGOZÓK RÖPGYŰLÉSEKET TARTOTTAK AMELYEN A KIMAGASLT EREDMÉNYEKET ELÉRT DOLGOZÓK JAVASLATÁRA AZ ÖSSZES DOLGOZÓK VÁLLALTÁK, HOGY AZ ÖTÉVES TERVBEN IS MEGTARTJÁK ÉS FOKOZZÁK A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK JEGYÉBEN A SZTÁLINI MŰSZAK NAPJÁN ELÉRT EREDMÉNYEIKET;

xxx

Az ordi vasgyárban egyszerű csucseredmények születtek a délutáni és éjjeli műszakban. Az éjjeli műszak dolgozói nagy érdeklődéssel figyelték a délutáni műszak dolgozói által elért eredményeket és azzal az elhatározással indították meg este 10 órakor az éjjeli műszakot, hogy túlszárnyalják a délutáni műszak dolgozóinak kiváló eredményeit is. A délutáni műszak a blokkhengerson az első 4 órában 102 blokkot hengerelt ki, míg az éjjeli műszak ezt a csucseredményt is túlszárnyalva az első 4 órában 115 blokkot hengerelt ki. A kohónál éjjel 1/4-ig 120 százalékos átlagteljesítményt értek el. Az éjjeli műszak dolgozói állandóan figyelemmel kísérik a műszaki értelmiség által kiértékelte eredményeket és ennek alapján fokozzák teljesítményüket.

xxx

A BUDAPESTI MÁVAG GÉP DOLGOZÓI A SZTÁLINI MŰSZAK ALKALMÁBOL ÜZENETET KÜLDTEK A DIOSGYŐRI MÁVAG GÉPGYÁR DOLGOZÓIHOZ:

"A sztálini műszak hatalmas és lelkes munkalendülettel a 0-5-0 mozdonyok gyártását oly mértékben vittük előre, hogy tervünk hátralévő feladatainak teljesítése nagy léptekkel haladt előre. Tervünk maradéktalan teljesítéséhez azonban szükség es, hogy az általatok gyártott kerékpárokat, amelyeknek gyártásánál sztáhanovistáitok olyan egyszerű eredményeket értek el, részünkre haladóktalanzl utnak indítsátok. Ti, akik a sztálini műszakban szocialista versenyre hívtatok ki bennünket, ezzel segítitek úzerünket, hogy tervét a magyar dolgozók javára sikeresen befejezze. A sztálini műszakhoz tovább sikereket kívánunk, sok szerencsét, és jó munkát"- írják, a budapesti MÁVAG dolgozói.

xxx

21-e reggel 3/4 6 óra

A vegyipari dolgozók a sztálini műszakot kimagasló csucseredményekkel teljesítik. A Péti Nitrogéngyár dolgozói, kiknek munkája az öt éves tervben különösen nagyfontosságú a december 20-i délutáni műszakban 126 százalékos átlagteljesítményt értek el.

H

/folyt.köv./

/A sztálini műszak újabb eredményei 12. folyt./ /So Gp

A Mezőkönya gyár dolgozói a délutáni műszakban a klórozó üzemben 15 százalékos termelőkérsőséggel értek el. A Hutter olajgyárban a dolgozók hatalmas lelkesedéssel kezdték el a délutáni műszakot. A vállalt 26 vagon növényolaj extrahálás helyett 28 és 1/2 vagon teljesítettek. A dolgozók a sztálini műszak teljesítése után azonnal felajánlásokat tettek az öt éves terv jegyében meginduló munkaversenyre. KILENC BRIGÁD DOLGOZÓI VÁLLALTÁK HOGY AZ ELÉRT EREDMÉNYEKET MEGTARTJÁK TOVÁBBFEJLESZTIK ÉS MÁRCIUS 21-re a TÁMÁSOKÖZTÁRSASÁG ÉVFORDULÓJÁRA BEFEJZIK AZ 1950-es év első negyedévi üzemi tervét.

xxx

Vidéki üzemek jelentései

A DIOSGYŐRI kohászati üzemek mechanikai javítóüzemében Kruncozi Imre sztergályos a kovácsműhelyi nyomóhengerek esztergályozásánál kedden este 10 órakor állt műszakra és már első órai munkájának eredménye 4000 százalék volt. KURUNCZI Imre REGGEL 4 óra 15 perc és 4 óra 36 perc között 7000 százalékot ért el és az egész műszakban 4 óra 36 percig teljesített átlaga 1900 százalék. Kimagasló eredményét úgy érte el, hogy a nyomóhenger esztergályozása közben a hengert nem blank-kerekre, hanem esztergatúskák közé tette fel.

xxx

A SZENTGOTTHÁRDI SELYEMGYÁR AZ ELSŐ SZTÁLINI MŰSZAKBAN ÁTLAGBAN 131.9 százalékra teljesítette az előirányzatot. A teljesítés 10.8 százalék. Ez a többtermelés 22.187 forint. A sztálini műszak alatt 201 százalékos kiemelkedő eredményt ért el Nagy Imréné II. aki hat gépen dolgozik és a sztálini műszakra 180 százalékos teljesítést ajánlott fel.

xxx

A SAJOMBELLEKI SZÉNIPARI IGAZGATÓSÁG JELENTÉSE SZERINT RUDOLFTÉLEP A 24 ÓRÁRA VÁLLALT ELŐIRÁNYZATÁT MÁR AZ ELSŐ NYOLC ÓRÁBAN 90 SZÁZÁLEKRA TELJESÍTETTE;

Ormospuszta az ugyancsak 24 órára vállalt termelési előirányzatát az első nyolc órában 80 százalékra teljesítette.

xxx

A SZOMBATHELYI Magyar Pamutiparban globálisan a délutáni műszak eddigi legnagyobb teljesítménye 19 millió vetés volt. A sztálini műszakra felajánlottak 21 millió vetést, ezzel szemben 22 millió 866 ezer vetést készítettek, tehát 6 százalékkal felülmúlták a felajánlást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. december 21. 8 óra 45 perc

/A sztálini műszakok újabb eredményei ... 13. folyt./ /So Gp

Az Árutisztítóban Márkus Ewa felajánlása 105 százalékos volt és 298 százalékosot ért el.

xxx

A Szombathelyi Magyar Pamut párosversenyben áll a soproni Pamuttal. Az első sztálini műszakban a szombathelyiek 158 százalékosot, a soproniak pedig 136 százalékosot értek el.

xxx

21-e reggel 7 óra

A sztálini műszakban új és új sztahanovista módszerek születtek, s a szovjet sztahanovisták módszereit a munkásság ezrei alkalmazzák. A Csonka gépgyárban Hidi József esztorgályos, kinek a sztálini műszak előtt 189 százalékos volt a legnagyobb teljesítménye, sztahanovista ujitás bevezetésével a munka jobb megszervezésével 1027 százalékos teljesítményt ért el.

Az Egyesült Izzóban Pálfi Ignác gyalus, sztahanovista gyorsforgácsolási módszerrel 1470 százalékos teljesítményt ért el.

Az építőiparban is új sztahanovista eredmények születtek. Csillag József kőműves sztahanovista falazási módszerrel 920 százalékos eredményt ért el, Steffán Márton kőműves 940 százalékosot.

A MÁVAG gyárban egy elsőéves esztorgályos tanuló, Lengyel László sztahanovista munkamódszerek alkalmazásával 1331 százalékosot ért el.

A Magyar Vagon győri üzemében a délutáni műszakban Tamás László 2080 százalékos eredményt ért el, a MÁVAG autógép üzemében Vocsei László furcsa 2450 százalékos csúcseredményt teljesített. Ezt a teljesítményt ezredmilliméter pontossággal különleges szerkezettel alkalmazásával érte el.

xxx

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. december 21. 10 óra 30 perc

Aláírták a magyar-bolgár árucseréről egyezményt

KÜ M & Ny/Hné BT Ks A Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság kormányának képviselői 1949. december 20-án a külkereskedelmi miniszteriumban aláírták az 1950. évre szóló árucseréről megállapodást. A megállapodás aláírását megelőző tárgyalások a két népi demokrácia között fennálló baráti kapcsolatok szellemében, a kölcsönös megértés jegyében, szívélyes légkörben folytak le. Az aláírt megállapodás hozzájárul a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok további erősödéséhez. /MTI/

/A sztálini műszakok újabb eredményei...14. folyt./ SZOT Hné BT Ks

Nagyszerű eredmények a WM-ben

Az eredményeket érték el. A csepeli Acélműtelep délutáni műszakban és délutáni műszakban vállalt feladatokat a nehéziparban. A magyar nehézipar legnagyobb üzemében, a csepeli WM-gyárban a 20-1 délutáni műszakban a dolgozók kiválóbbnál-kiválóbb teljesítménye a novemberi 131 százalékos átlagról 180 százalékra emelkedett. A préskovács nagypréműhely 285 százalékosot ért el, a finomhenger kissor dolgozó 248 százalékosot ért el. Az acélműtelep dolgozóinak közül kiemelkedik Horváth József esőgyári marós, aki a SZTALINI MŰSZAK NYOLC ÓRAJÁRÁLATI TELJESÍTMÉNYÉT 148-RÓL 1500 SZÁZALÉKRA EMELTE./

A csepeli fémműtelepen a délutáni műszakban a dolgozók a műszakot megelőző napok 129 százalékos átlagteljesítményéről a termelést 193 százalékra emelték, a könnyűfém szalag- hengerde dolgozó 478 százalékosot, a sárgaréz hengerde dolgozó 273 százalékos átlagot érték el. /eredményeket érték el.

A WM-gyárban törzstelepéhez tartozó üzemek dolgozó 223 százalékos átlageredményt érték a sztálini műszakban. Szegedi Barnabás marós a motorkerékpár-műhelyből teljesítményét 250 százalékról 776 százalékra emelte. A varrógép- műhelyben Barnabás József köszörüs a sztálini műszak idején addigi teljesítményét megduplázva 800 százalékos eredményt ért el./Folyt.köv./
/Az ujitást dolgozótársainak is átadta és a többiek is már 400 százaléknál tartanak. P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 december 21

11 óra 10 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei...15.folyt/ SZOT Hné BT Ks

A Vörös Csopel dolgozói tudatában vannak, hogy a sztálini műszakban tanúsított helytállásokkal, Sztálin születésnapjának méltó megünneplésével, a munkaverseny fejlődésének további alapjait teremtik meg és az elért eredmények alapján teljes erővel indulnak hareba az ötéves terv feladatainak végrehajtásáért. Csopel dolgozói a sztálini műszak teljesítése után tömegesen tesznek felajánlásokat az ötéves tervért indítandó munkaversenyben.

Kir % J/Hav/Hné BT Ks Ks Gy Ö r, december 21.

Kék Zoltán eredménye a sztálini műszakban:
3160 százalékos

A Győri Vagongyárban az este 10 órától reggel 6 óráig tartó sztálini műszakban a legkiemelkedőbb eredményt Kék Zoltán ifjúmunkás esztorgályos érte el, aki az autógépműhelyben eddigi 2017 százalékos legmagasabb teljesítményét 3160 százalékra emelte.

Az öntődében az üzematlag 238.5 százalékos volt, szemben a sztálini műszak előtti 169 százalékkal. A vagonüzemben Horváth Dezső lakatos teljesítménye 168 százalékról 534 százalékra emelkedett.

SZOT % Hné BT Ks

OZDON

a Martin acélmű a sztálini műszak első nyolc órájában 21 adagot olvasztott. Eddig 15-17 adag olvasztása jelentette műszakonként a legnagyobb teljesítményt. Farkasicki Lajos három társával együtt egy műszak alatt három adagot olvasztott. Elyen egyéni teljesítményre még nem volt példa az ózdi acélműben. A durva hengerműben a délutáni műszakban az éjjeli műszak hengerészei 229 blokkot honorelve, Ozdon eddig még soha el nem ért teljesítményt nyújtottak. Farkas Pál esztorgályos multheti 162 százalékos átlagteljesítménye után a sztálini műszakban 1360 százalékosot ért el.

x x x

A debreceni Magasépítő NV sztahanovista köművesének a sztálini műszakban nyújtott 3200 százalékos teljesítménye mutatja, hogy az építőipari dolgozók milyen eredményeket érnek el a szovjet sztahanovisták módszereinek alkalmazásával./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 december 21

11 óra 10 perc

Négyezer darab csecsemőkelengyét és ötszáz darab szülészeti vándorzsákot oszt ki a népjóléti minisztérium

NJM & nt/Hné Ks A népjóléti minisztérium egymillió forint értékben négyezer darab csecsemőkelengyét és ötszáz darab szülészeti vándorzsákot oszt szét az iparvidékek munkásasszonyai és a dolgozó parasztasszonyok között. A csecsemőkelengyét az egészségvédelmi szolgálatokon keresztül juttatják el a rászorulóknak részére. A szülészeti vándorzsákok jelentősége abban van, hogy biztosítja a higiénikus körülmények között történő szülést olyan vidékeken, főleg a nagy központoktól távolieső falvakban, tanyákon, ahol még nincsenek szülőtthonok.

A csecsemőkelengyét és a vándorzsákot az Országos Közegészségügyi Intézetben raktározzák el. Az intézet dolgozói a sztálini műszakban elvállalták, hogy a hatalmas felszerelési anyag 50 százalékat december 21-én utbaíndítják az ország különböző pontjaira./MTI/

A nagyvásártelopi piaci árakban

& Dó/Hné Ks árváltozás: Pulyka: elsőrendű 8.00-11.90, másodrendű 6.50-8.00, harmadrendű 5.00-6.50 forint kilogramonként./MTI/

Sztálint ünnepeleék a honvédelmi minisztérium dolgozói

Zs/Ny/Hné Ks A honvédelmi minisztérium dolgozói szordán délelőtt a Városi Színházban ünnepeget rendeztek Sztálin generaliszsimusz 70. születésnapja alkalmából. A Sztálin képével, feliratokkal, vörös- és nemzetiszini drapériákkal díszített teremben a honvédelmi minisztérium dolgozói határtalan lelkesedéssel ünnepeleék a világ békeszerető népeinek nagy vezérét. Az ünnepegen megjelont Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Nógrádi Sándor altábornagy és Súlyom László altábornagy, valamint a tábornoki kar több tagja.

Az ünnepe beszédet Jánosi Ferenc ezredes tartotta.

- mondotta - ha harcoss életét tanulmányozva tanulunk tőle.

M

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 december 21

11 óra 30 perc

/Sztálin ünnepelték a honvédelmi minisztorium dolgozói...folyt.

Zs/Ny/Hné Ks

Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából elkötelezzük magunkat az által: szervezett szovjet hadsereg tapasztalatainak minnél alaposabb elsajátítására, sztálini stratégia megismerésére. Kötelességünk, hogy néphadseregünk fejlesztésével és erősítésével növeljük a békotábor rákoső arcvonalának szilárdságát.

A beszéd alatt és után is az ünnepség közönsége határtalan lelkesedéssel, mély szorotottól ünnepelte a nagy Sztálint. Hosszu ideig visszhangzott Sztálin nevéül. /MTI/

/A terem

/A sztálini műszak újabb eredményei...16. folytatás./SZOT Hné BT Ks

A vasipari dolgozók

Jobbnál-jobb eredményeket érnek el. Közülük Bunkóczy Gáspár a Gamma optikai csiszolója finommechanikai munkán 820 százalékot teljesített a sztálini műszak első négy órájában,

x x x

Az EMAG gyárban

ahol a dolgozó parasztság részére gyártják az ipari dolgozók a mezőgazdasági gépek ezreit, Troska Ferenc esztergályos az előbbi napok 129 százalékos teljesítményéről, 1261 százalékra, Szilágyi Ferenc 130 százalékról 1325 százalékra emelte teljesítményét.

NIM & Ny/Hné BT Ms Ks

Díogyörött

a MÁVAG kohászati üzemeiben az első sztálini műszak eredményei a következők: karókarbonszuszem: 155 százalék, nagykovácsuszem: 133.3 százalék, nemesacél-kovácsuszem: 263 százalék, nagyolvasztó: 137.5 százalék, acélöntőde: 281 százalék, Martin-acélmű: 182.2 százalék, elektroacélmű: 297.6 százalék, durvahengermű: 122.6 százalék, finomhengermű: 207 százalék, csavargyár: 102.2 százalék.

Vid Hné BT Ms Ks

A Díogyőri Gépgyár NV

első teljes műszaka alatt a következő kimagasló eredmények voltak: Matisz Mihály esztergályos 2660 százalék, Tókes Lajos reszelővágó 900 százalék, Flosznik kisesztergácsoló esztergályos 1140, Béres Sándor pedig 1000 százalékos teljesítményt ért el./Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 december 21

11 óra 50 perc

Sztálin generalisszimuszt ünnepelte az Országgyűlés

Zs & Ny/Hné Ks

Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából szerda délelőtt az Országgyűlés díszülést tartott. A képviselőházi ülésterem elnöki emelvénye előtt hatalmas, életnagyságú Sztálin-kép. A kép fölött babérkoszorúkkal övezve 70-es szám hirdeti, hogy Sztálin generalisszimusz, a világ dolgozóinak nagy vezetője 70. évébe lépett. A képviselők sötét ruhában várják az ülés megkezdését. Az ünnepi díszülésen a diplomáciai páholyokban ott látjuk Szmirnov tanácsost, a szovjet nagykövetség ügyvivőjét, valamint a népi demokráciák diplomáciai testületének tagjait.

Tíz óra után néhány perccel az elnökség tagjai Drahos Lajos vezetésével elfoglalják helyüket az emelvényen, majd belép Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, utána pedig a magyar kormány tagjai, Dobi Istvannal, a minisztertanács elnökével az élen. A képviselők zúgó tapsal fogadják a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének tagjait.

Amint a kormány tagjai elfoglalták helyüket, Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke emelkedett szólásra:

- Tisztelt Országgyűlés!

- Nem jelzi naptárainkban piros betű ezt a napot, mégis ünnep ez. Ünnep a magyar munkásnak, a dolgozó parasztnak, értelmiségnek, ünnep a világ minden dolgozójának, a haladás és a béke minden hívének. Ugyanaz az ünnepi érzés tölti el ma valamennyiünket, ugyanahhoz a férfiuhoz küldi ma forró szorotottát a nyugati kapitalista országok jogelért, emberi megélhetéstört, küzdő dolgozója, mint a gyarmatok felszabadulásáért harcoló önyomottja, a népi demokráciának a szocializmus útján haladó népe, mint a szovjet haza kommunizmust építő boldog polgára. Moszkva felé tekint ma a béke, a szabadság minden barátja. Oda száll mindnyájunk bensős ógas jókívánsága. Hozzá, aki mindnyájunk vezetője, atyja és támogatója, reménysége és bizalma, Sztálin generalisszimusz.

/Az elnök szavaira a képviselők egy emberként állnak fel, egy emberként ünneplik a nagy Sztálint, a világ dolgozóinak nagy vezetőjét. Zúgó a terem, az országgyűlés tagjai ütemesen tapsolnak, hosszú-hosszu percekig hangzik Sztálin neve./

- Tisztelt Országgyűlés!

- Hogy mi ma összejöttünk, mint a szabad, független magyar nemzet szabadon és demokratikusan megválasztott népképviselője, azt Sztálin generalisszimusznak köszönhetjük. LP

/Folyt.köv./

/Országgyűlés...1.folyt/ Zs & Ny/Hné Ks

Sztálin generalisszimusz nem egyszerűen visszaadta hazánk függetlenségét, hisz magyar függetlenségről a szó igazi értelmében már évszázadok óta nem beszélhettünk. A nagy Sztálin olyan függetlenséget adott nemzetünknek, amelyet a történelem során még sohasem élvezhettünk. Ez a függetlenség nem bizonytalan egyensúlyállapot egymással marakodó nagyhatalmak között, hanem szilárd és végleges, mert a világ leghatalmasabb országának, a Sztálin vezette Szovjetunióknak barátsága és ereje biztosítja.

- Volt-e ilyen őszinte barátja és erős támasza népünknek történelme során? Nem volt és nem is lehetett. Ilyen barátság csak a szocialista vagy a szocializmus útján haladó nemzetek között lehetséges. Örökre véget ért a szolgátság szőgyonletes korszaka. Szabadságunk, nemzeti függetlenségünk biztosítva van: köszönet érte a nagy Sztálinnak. /Ismét feltört a lelkesedés hangja, ismét hosszú percekig ünnepelte az Országgyűlés a nagy Sztálint/.

Drahos Lajos ezután a Szovjetunióbnál kapott támogatás segítségével végrehajtott országépítésről, a hároméves terv sikeréről beszélt, majd így folytatta:

- Mai ünnepnap is abban különbözik más ünnepektől, hogy ma nem szünetel a munka, ellenkezőleg: szerte az országban a dolgozók tömegei megfosztik minden erejüket, hogy még több, még jobb munkával ünnepeljék a nemzetközi proletariátus nagy vezérének születésnapját. A Sztálin vezette szovjet nép, a Sztálin tanította sztahanovisták példája lelkesíti munkásosztályunkat új nagyobb munkateljesítményekre, szocialista munkamódszerre. Hozzájuk, mintaképek, akarnak méltóvá lenni, amikor sztálini műszakot vállaltak.

- A legnagyobb segítségünk a szocializmus építésében: a sztálini tanítás. A mi népünk bátran és lagadozás nélkül halad a sztálini uton, amelynek eddigi sikereinket köszönhattuk és amely új győzelmek felé vezet.

- Erre az utra lép munkásosztályunk vezetésével dolgozó parasztságunk és a néphoz hű értelmiség is. Valamennyien érzik, hogy - hála Sztálinnak és a Szovjetunióknak - övék az ország, a népé a gyár, a föld, az iskola, a tudomány, a kultura.

/Folyt.köv./

LP

/Országgyűlés...2.folyt/D & Ny/Hné Ks

Izt, hogy eredményeinket viszonylag békés uton tudtuk elérni, - elsősorban Sztálinnak és a nagy Szovjetunióknak köszönhetjük. Ő segített át minket politikai életünk nem egy zökkenőjén és ő a mi legjobb szószólónk a nemzetközi politika fórumain. Ő tanított minket a proletár államvezetés tudományára és forradalmi éberségre az osztályellenséggel szemben. A lenini-sztálini Bolsevik Párt mintájára teremtette meg a magyar munkásosztály élcsapatát, amely Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Matyás vezetésével lelkesítője, szervezője és éharcosa küzdőleimnek. Sztálin tanítása, Rákosi Matyás bölcs vezetése vitte népünket előre győzelemről-győzelemre. Az ő nevével készlőnkön építjük fel hazánkban a szocializmust. Köszönet érte a nagy Sztálinnak. /Hosszantartó, viharos taps./

Rámutatott ezután Drahos Lajos arra, hogy az öt éves terv új korszakot nyit meg hazánk történetében. A terv sikerének biztosítóka elsősorban a nagy Szovjetunióval való szoros baráti viszony, a sztálini utmutatás helyes követése.

- Amikor mi terveket csinálunk boldog jövőnkre, ezeknek a terveknek az alapja: Sztálin, a sztálini békopolitika. Biztos a mi jövőnk, mert őrá építjük, biztos a mi tervünk sikere, mert bizonyos az, hogy a Sztálin vezette békotáber keresztülhuzza a háborus uszítók számításait és végső diadalra viszi a béke és a szocializmus ügyét. Köszönet érte a nagy Sztálinnak. /Zugó taps./

- Ezen a napon érezzük igazán, hogy milyen hatalmas erő részei vagyunk. Sztálinhoz és a Szovjetunióhoz való forró szeretetben, ragaszkodásban egyek vagyunk azzal a nagy testvéri közösséggel, amelyhez tartozik mindenkik, aki a béke, a szabadság, az emberi haladás oldalára áll. Kis nemzet vagyunk, de családunkká, testvérünkkel, barátunkká lesz az emberiség nagyobbik és jobbik fele. Köszönet érte a nagy Sztálinnak. /Lelkes taps./

- Ember nem alkothat nagyobbat, mint amit a nagy Sztálin alkotott. Határtalan az a szeretet és hála, amely a magyar nép dolgozóinak szívéből száll Sztálin felé 70. születésnapjára. Eljen sokáig a nagy Sztálin, a népek vezére és tanító mestere! Folytassa még sokáig jó egészségben nagy művét: vezesse újabb győzelmekre a szocializmus és a béke dicső zászlaját!

Drahos Lajos beszéde után az Országgyűlés tagjai és a karzatokon ülő közönség felállva, percekig tartó lelkes, viharos tappsal ünnepelte a nagy Sztálint.

Ezután Drahos Lajos elnök a következő határozati javaslatot terjesztette az Országgyűlés elé: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 december 21 12 óra 50 perc

/Országgyűlés....3.folyt/ § Hó Ks

" A Magyar Országgyűlés ünnepi üzenetekkel, mélyszóval szeretettel és hálával köszöni Sztálin generalisszimszt hetvenedik születésnapján - mondja a határozati javaslat.

Mélyszóval szeretettel és hálával fejezi ki az egész magyar dolgozó nép nevében, amelyet a nagy Sztálin és a Szovjetunió dicsőséges hadserege szabadított fel évszázados rab-ságból és amely most a nagy Sztálin és a Szovjetunió segítségével és példája nyomán építi a szocializmust.

A Magyar Országgyűlés ebből az alkalomból ünnepélyesen kinyilvánítja a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség háláját a nagy Sztálin és a Szovjetunió iránt azért a segítségért és támogatásért, amelyet országunk függetlenségének és népünk békéjének megvédése terén nyújtottak és nyújtanak s azokért a nagyszerű sikerekért, amelyeket népi demokráciánk népünk felemelése és az imperialista támadások visszaverése terén csak a nagy Sztálin és a Szovjetunió segítségével érhetett el.

A Magyar Országgyűlés ebből az alkalomból ünnepélyesen kijelenti, hogy a nagy Sztálin és a Szovjetunió barátsága és támogatása országunk függetlenségének és népünk szabadságának az alapja s minden további sikerünknek és győzelemünknek legfőbb biztosítója. Ezért a Magyar Dolgozók Végvárási és a Magyar Függetlenségi Népfrent többi pártjai, amelyeknek képviselői az Országgyűlésben helyet foglalnak, újból és együttesen leszögezik, hogy politikájuk alapkövének tekintik a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió törhetetlen barátságát./Lelkes taps./

Ünnepélyesen megfogadjuk ebből az alkalomból, hogy még elszántabban, még következetesebben és még nagyobb lelkesedéssel harcolunk a jövőben a nagy Sztálin lobogója alatt a béke megvédéséért, a szocializmus felépítéséért. Mi, a dolgozó magyar nép képviselői még egysegebben tömörülünk a nagy Sztálin legjobb magyar tanítványa: Rákosi Mátyás /hosszantartó, szünni nem akaró taps/ mögé s igérjük, hogy néltök leszünk a sztálini korszakhoz.

Üdvözljük népünk felszabadítóját, tanítóját és barátját: a nagy Sztálint!"

A Magyar Országgyűlés."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 december 21 13 óra 50 perc

/Országgyűlés....4.folyt/ D & Ny/Hó Ks

A képviselők felállva, percekig tartó viharos tapsal juttatták kifejezésre, hogy egyhangu lelkesedéssel elfogadják a határozati javaslatot.

Ezután az ölnök szünetet rendelt el. /folyt.köv./

/A sztálini műszak újabb eredményei....17.folyt/Kir % J/Hav/nt Ms BT Ks Gá

A diósgyőri gépgyár vasuti kerékpárműhelyében Rác József osztályos a második sztálini műszakban 8 óras átlagban 3678 százalékos teljesítést. Regőzei Dezső osztályos a kisgyártó csoportban szintén 8 óras átlagban 3582 százalékos teljesítést ért el.

x x x

SzoT BT Ks A diósgyőri MAVAG kerékpár üzemében Matiz János és Novotnik András osztályosok 2 660 és 1148 százalékos teljesítést értek el. A Csizsóló korong és Vasszerkezeti NV sztálini műszakján a műhely 324 százalékos átlagteljesítést ért el.

x x x

A Magyar Vagón ismert sztálini novista osztályosai mellett újabb nagyteljesítést értek el az osztályosok közül: Szabó János daru üzemi osztályos 867 százalékos, Riktor István osztályos 708 százalékos ért el.

x x x

NIM & Ny/nt BT Ks Dorogi szénfeldolgozó: az első sztálini műszakban kátránydesztillációval 197 százalékos üzemi átlagteljesítést értek el.

x x x

/Folyt.köv./

/Országgyűlés...5. folyt./ Zs & Ny/Hné Ks

A diszülés után az igazságügyminiszteriumi tárcsa költségvetésére kerül sor. A tárcsa előadja Szirmai István. Kiemelte: ma már nyugodtan állíthatjuk, hogy igazságszolgáltatásunk nem marad el az ország politikai és gazdasági fejlődése mögött. Az igazságszolgáltatás területén - mondotta - a legnagyobb jelentőségű változás a laikusok bevonása volt. Jövő év április 1-ig az ország minden törvényszékén ott lesznek már dolgozó népünk törvényes képviselői is. Így biztosítjuk, hogy bíróságaink képményen büntessék a nép ellenségeit és védjék a dolgozó nép jogait. Jelentős változások következtek be a legfelsőbb bíróságainknál is. Jogalkotásunk új szellemét a marxizmus-leninizmus-tanításainak alkalmazását biztosítja az is, hogy a felsőbbirászkodásnál a másod-elnöki állásokba magas igazságügyi pozíciókba munkáskádereket ültettünk és megnyitottuk az egyéves büntetőbírói és ügyészi akadémiánkat, melynek 97 hallgatója közül 78 százalék ipari munkás, 7 százalék pedig dolgozó paraszt.

A büntetőbírókrol szólva az előadó hangsúlyozta, hogy előkészítés alatt áll az új büntetőtörvénykönyv általános része, amely a szocializmus elvének megfelelően büntetőeszköz a nép ellenségeivel szemben és nevelőeszköz a megtévedtek felé. Új jogalkotások igazságügyi szervezetük átalakításánál a Szovjetunió igazságszolgáltatásának magasabbrendű jogalkotásával a nagy sztálini alkotmányból és a szovjet bíraskodás gazdag tapasztalataiból merítettünk. Ez eredményeink egyik forrása. Másik forrása eredményeinknek az, hogy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja - élén nagy vezérünkkel Rákosi Matyással - ezen a területen is utat mutatott.

Az előadó ezután az igazságügyminiszteri tárcsa költségvetését ismertette. A kiadások főösszege 200 millió 27 ezer forint. Ez az összeg több, mint 50 millióval magasabb, mint az 1949 évi Kérte a költségvetés elfogadását. /Folyt. köv./

Vizállásjelentés

& nt/nt Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti december 21.-én, Szerdán:

A Duna Bécs-Dunaremete és Paks-Zimony között apad, máshol árad. Schardingnél igen alacsony, Aschach-Gombos közt alacsony, Ujvidéknél közepes, lejjebb magas vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 3, Budapestnél 2,8, Mohácsnál 2,5 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Scharding 235 cm 16 %, Aschach 206 cm 24 %, Linz 227 cm 23 %, Struden 305 cm 24 %, Kroms 266 cm 22 %, Bécs 246 cm 27 %, Pozsony 310 cm 28 %, Oroszvár 280 cm 31 %, Dunaremete 340 cm 34 %, Gönyű 230 cm 32 %, Komárom 251 cm 31 %, Esztergom 232 cm 31 %, Budapest 278 cm 29 %, Dunapentele 230 cm 29 %, Dunaföldvár 172 cm 27 %, Paks 232 cm 25 %, Baja 318 cm 27 %, Mohács 353 cm 29 %, Bozdán 197 cm 29 %, Ápatin 254 cm 33 %, Gombos 246 cm 31 %, Ujvidék 270 cm 41 %, Zimony 382 cm 62 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 90 cm 1 %, Győr-nél 245 cm 29 %, a Dráva Zákánynál 74 cm 25 %, Barcsnál 117 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza Záhony-Tokaj között árad, máshol apad. Tiszabocsnál igen alacsony, Vásárosnamény-Záhony között alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 2,5, Tokajnál 4, Szolnoknál 3,5, Szegednél 4 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs mínusz 8 cm 19 %, Vásárosnamény 76 cm 28 %, Tokaj 329 cm 49 %, Tiszafüred 324 cm 51 %, Szolnok 368 cm 54 %, Csongrád 322 cm 53 %, Szeged 330 cm 51 %, Tisza 346 cm 53 %.

A Szamos Csongornél 44 cm 17 %, a Bodrog Sáros-pataknál 278 cm 43, a Sajó Bánrévénél 110 cm 30 %, a Hornád Hidasnémetinél 48 cm 19 %, a Borottyó Borottyóújfalunál mínusz 71 cm 13 %, A Körösök Körösszakállnál mínusz 2 cm 16 %, Békésnél 194 cm 33 %, Gyománál 135 cm 28 %, a Maros Makónál 52 cm 17 %.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22 %, víz hőfok: 3 Celsius fok. A Volonoci-tó Agárdnál 90 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 294 cm.

/MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás B 1949. december 21. 14 óra - perc

Időjárásjelentés

& nt/nt Ks A Meteorológiai Intézet jelenti december 21.-én, szerdán délben:

Szárazföldünk legnagyobb részét továbbra is onyho tongori légtömegok árasztják el. Emiatt egész napon át tartó fagy csupán a Szovjetunióban, a skandináv hegyek között és az Alpokban fordul elő. Hazánkban keddén leszálló légáramlással esendos, száraz volt az idő. A hőmérséklet általában meghaladta az 5 fokot, sőt több helyen elérte a nyolc, Pannonhalmán és Kaposvárott a 10 fokot. De éjszaka főleg a keleti megyékben újból egy-két fokkal fagypontra süllyed.

Budapesten keddén a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,7 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd. Egy-két helyen kisebb ködszítálás, vagy eső lehet. Éjszaka gyenge fagy, nappal onyhoság. /MTI/

..-

Háromszázhetven pályamunka érkezett az Ujságíró Szövetség pályázatára

NM & nt/Hné Ks Az Ujságíró Szövetség választmányának hétfői ülésén hirdették ki a Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából meghirdetett pályázat eredményét. Összesen 370 pályamű érkezett be. A díjmentos pályaművek közül kiemelkedik

Lódi Ferenc /Szeged/ költeménye, Tóth Miklósné /Berzik/ írása, Nyosó István /Pesthidegkut/ és Balogh István /Bánrév/ előbeszélése. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949. december 21. 14 óra 15 perc

Gerő Ernő államminiszter beszéde Sztálin 70. születésnapja alkalmából rendezett operaházi díszelőadáson.

FT/Ny/nt Ks Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk Gerő Ernő államminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár helyettesének ünnepi beszédét, amelyet az Operaházban, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Magyar-Szovjet Társaság által Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából rendezett díszelőadásra mond el. Felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy a beszéd csak külön jelzés után közölhető. Kérjük később adunk.

x x x

- Tisztelt Ünneplő közönség! Elvtársak!

- Száz és százmillió ember Ünnepe! A mai napunk Szovjetunióban csakugy, mint a népi demokrácia valamennyi országában, az imperialista országokban és az imperialista járomban selylődo gyermekekben, Európában, Ázsiában, Amerikában és Afrikában, minden világtájon és minden földrészen. Ünnepe nek munkások és parasztok, értelmiségiek és dolgozó kisemberek. Ünnepe nek ifjak és öregek, nők és férfiak. Az egész haladó emberiség ül ma Ünnepe. Ünnepe ljük a szocialista Szovjetunio, a nemzetközi munkásozta ly, a világ dolgozóinak vezetőjét és tanító-mesterét, a ma Leninjét: a 70 éves Sztálint!

- Meg seha nem fordult elő a történelemben, hogy országok és kontinensek határain keresztül a szeretet, a tisztelet, a megbecsülés, a reménység és a bizalom olyan mély és széles folyama áradt volna egy férfiu felé, mint amilyen most árad a nagy Sztálin felé.

- Miért válhatott és miért vált ez a nap a dolgozó es harcoló népmillio k Ünnepevé, az egész haladó emberiség Ünnepevé? Miért lett Sztálin születésnapja az egész világon a béke, a demokrácia, a szocializmus ercinek egyetemes se regszemléje? Miért zárhatta és zárta szivébe minden ország minden haladó es bekeszerető embere a Szovjetország, a szovjetnép nagy fiát?

- Mert a szabadságot, nemzeti függetlenséget, emberi élet t szonjuhozó népek évszázados álmainak es vágyainak megtestesülése: Sztálin!

- Mert a kiszákmányolástól, a népek elnyomásától mentes, a nyomorától es munkanélküliségtől mentes, a dolgozó embert feloldó szocialista társadalom építőmestere: Sztálin! /Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. december 21. 14 óra 05 perc

/Görö Ernő beszéde... 1. folyt./ FT/Ny/nt Ks

aratott diadal: Sztálin!
 - Mert a Szovjetunió: Sztálin!
 - Mert a fasiszta barbárság felett

nove: Sztálin!
 - Mert a béke: Sztálin!
 - Mert a munkásosztály győzelmének

- A Sztálin vezette Szovjetunióhoz való viszony nemcsak minden kommunista, minden szocialista, minden igaz demokrata próbaköve, hanem egyben próbaköve annak is, hogy ki melyik táborhoz tartozik. Aki a Szovjetunió, aki Sztálin oldalán áll, az a humanizmus, a haladás és a béke oldalán áll. Aki a túlsó oldalon foglal helyet, az akarva, vagy akaratlanul az embertelen, gonosz háborús gyújtogatók székértelmezője, a népelnyomó imperialisták szolgája, a béke és az emberi ség ellensége.

- Az egész haladó emberiséggel együtt ünnepe a mi országunk, a mi népünk is. Es elmondhatjuk, hogy hazánkban nem volt soha ünnepe, melyet népünk olyan mélyen átérezett és annyira igazán magáénak vallott, mint a mostani. Nem egyszerűen ünnepe ez. Sokkal több ennél! A dolgozó tömegekből, munkásosztályunkból, dolgozó parasztságunkból, haladó értelmiségünkbeli elmi erővel a felszínre törő népmozgalom ez, mely egybeesik hároméves tervünk diadalmas megvalósításával, az addiginél is nagyobb távlatokat nyitó ötéves tervünk kezdetével, szocializmust építő népi demokráciánk új fejlődési szakaszával.

- Mi, kommunisták, forrón szeretjük és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert Leninnel együtt szervezte és nevelte, mert a célkoményre kovácsolta a Bolsevik Pártot, minden kommunista párt mintaképét, a munkásosztály fasiszadításának felülmúlhatatlan eszközt.

- Mi, kommunisták, forrón szeretjük és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert, mint Lenin munkatársa és művének folytatója, győzelemre vitte a Szovjetunióban a szocializmus ügyét.

- Mi, kommunisták forrón szeretjük és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert, új viszonyok között, továbbfejlesztette és gazdagította a munkásosztály élenjáró elméletét, mert felfegyverzett bennünket a harcra az osztályellenességgel szemben, kezünkbe adta a győzelem éles fegyverét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949. december 21. 14 óra 5 perc

/Görö Ernő beszéde... 2. folyt./ FT/Ny/nt Ks

- De a szeretet és a tisztelet Sztálin iránt a mi országunkban messze-messze túl terjed a kommunisták sorain. Az egész nép szeretete, tisztelete, bizalma, hálája ez az iránt a férfiu iránt, akiről tudja, hogy hazánk legnagyobb jótévedője, legigazabb barátja. Öt esztendő tapasztalata minden becsületos magyar hazafit meggyőzött arról, hogy a Szovjetunió, a nagy Sztálin barátsága és önzetlen segítsége népünk számára életető nap, melynek sugara új fejlődést indítottak el országunkban.

- Népünk szívébe zárta Sztálint, mert tudja, hogy az ő parancsára szabadította fel a diosóséges Szovjet Hadsereg hazánkat a német fasiszták uralma alól és zuzta szét egyben a magyar nagytökések és nagybirtokosok népelnyomó államhatalmát.

- Népünk szeretettel gondol Sztálinra, mert nem felejtette és soha nem felejtí el, hogy ő segített talpraállnunk elesettségünkben, amikor élelem, ruha, tüzelő és szállítóeszközök híján országunk nagyrésze az éh- és fagyhalál rémével nézett farkasszemet.

- Népünk hálátelt szívvel emlékezik Sztálinra, mert kétszer mentette meg fővárosunkat a pusztulástól: először akkor, amikor a fasiszta barbárok, a nemzetközi jogot lábba tiporva, legyilkolták a szovjet/aflamentereket s amikor a gaztett ellenére Sztálin parancsot adott, hogy a szovjet nehéztüzérség ne lőjje Budapestet; másodsor pedig, amikor Budapest felszabadulása után, konyeret küldött éhezó gyermekeinknek, asszonyainknak.

- Népünkben mély gyökereket vert a Sztálin iránti szeretet, mert népünk Sztálin minden eszelekedetéből meggyőződött arról, hogy a győztes szocialista nagyhatalom vezetője a legyőzött kis Magyarországot egyenrangú államnak tekintí és mert érdemesnek tartott bennünket arra, hogy barátjává és szövetségesevé fogadjon.

- Népünk hálás Sztálinnak, mert az ő erős keze adta vissza nemzeti függetlenségünket, melyet Magyarországi régi urai, élükön Horthyval, eladtak és eljátszottak.

- A Sztálin vezette Szovjetunió azonban nemcsak nemzeti függetlenségünket adta vissza, hanem biztosította számunkra annak lehetőségét is, hogy nemzeti létünket új tartalommal töltsük meg, hogy új, teljesebb és nemesebb értelemben váljunk nemzetté. Lehetővé tette, hogy burzsoá nemzetből a magyar munkásosztály által vezetett szocialista nemzetté fejlődjünk.

/folyt.köv./ LP

- Hála a magyar kommunisták pártjának, hála Sztálin legjobb magyar tanítványának, Rákosi Mátyásnak, munkáosztályunk képes volt élni a Szovjetunió, a Sztálin által lehetőséggel. Képes volt a történelmi lehetőséget valósággá tenni. A magyar munkáosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével, leküzdve a reakciós, kizsákmányoló elemek összevesszett ellenállását, kiharcolta és megszilárdította a népi demokrácia rendjét országunkban. Ez azt jelentette, hogy hazánk kiszakadt az imperializmus kizsákmányoló, népiellenes rendszeréből, rálépett a szocializmus építésének útjára, a szebb és boldogabb magyar jövő útjára.

- Ez a következményeiben forradalmi átalakulás a magyarázata és egyben kulcsa annak, hogy gyökeresen megváltozott országunkban a dolgozók viszonya az államhoz, a nép államához. Ez magyarázza meg, hogy megváltozott ugyanakkor a magyar munkáosztály, dolgozó népünk viszonya a munkához, a termeléshez is. Csak a nagy társadalmi átalakulás szemszögéből nézve érthetjük meg a munkaverseny napjainkban tapasztalt hatalmas fellendülést hazánkban, a sztálini munkafelajánlási mozgalom szinte viharos kifejlődését az utóbbi hetekben, a magyar sztahanov-mozgalom megszületését, mely elválaszthatatlanul összeforrt a nagy Sztálin nevével.

- Az ő neve lelkesítette munkáosztályunkat, mérnökeinket, tudósainkat, mikor a sztálini munkafelajánlások során, mindeh addigi teljesítményüket felülmulva, hatalmas értékekkel gazdagították országunkat. Egyedül az iparban a magyar munkásság november 1-től december 15-ig a sztálini munkafelajánlást csaknem 400 millió forint értékben valósította meg, több, mint 15 százalékkal túlszárnyalva az eredetileg önként vállalt felajánlást. Így fejezte ki munkáosztályunk azt a ragaszkodást és kiolthatatlan szeretetet, melyet a nagy Sztálin iránt érez.

- Sztálin tanításának köszönheti a Magyar Dolgozók Pártja, köszönheti a magyar munkáosztály, hogy sikerült eligazodnunk az osztályharc bonyolult viszonyai között, hogy felismertük a népi demokrácia lényegét, mint olyan hatalomát, amely betölti a proletárdiktatura funkcióit s amelynek segítségével biztosíthatjuk a kizsákmányoló osztályok és maradványaik felszámolását, a szocialista gazdaság felépítését, népünk anyagi és kulturális felemelését.

Sztálin tanítása a szocializmus építéséről s a Sztálin vezette Szovjetunió gazdag tapasztalatainak a felhasználása biztosította hároméves népgazdasági tervünk sikerét, népünk élet-színvonalának gyors növekedését, új öt éves népgazdasági tervünk megalapozását. Ez a tanítás az irányítói számunkra további építőmunkánkban, /folyt.köv./

melynek célja a szocializmus győzelmének kivívása egész népgazdaságunkban, egész társadalmunkban, városban és falun egyaránt.

- Népünk, munkáosztályunk nemcsak forrón szereti és mélyen tiszteli Sztálint, hanem mindinkább igyekszik megismerni Sztálin történelmi formáló tanítását is. Sztálin művei hazánkban olyan elterjedtségnek örvendenek, amelyre eddig nem volt példa. A Sztálin alkotta nagy mű, "A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának Története", a marxizmus-leninizmus tudományának és tapasztalatának ez az enciklopédiája, mindjobban dolgozóink szellemi kenyérévé, mindennapos szellemi táplálékává, állandó utmutatójává válik. Sztálin másik korszakalkotó művét, "A leninizmus kérdőjeleit", mind szélesebb dolgozó rétegek tanulmányozzák országunkban. Hazánk felszabadulása óta Magyarországon több, mint 2.1 millió kötet Sztálin-könyv jelent meg. Sztálin életrajza pedig 200.000 példányban került az olvasók kezébe.

- De mi nem elégedhetünk meg az eddig elért eredményekkel. Sztálin műveinek tanulmányozását még szélesebb rétegek-re kell kiterjesztenünk s el kell mélyítenünk. Komolyan hozzá kell fogunk ahhoz a feladathoz, mely egyike a legnehezebbeknek. El kell indítanunk népünk szocialista szellemében való nevelését, meg kell kezdenünk széles fronton a küzdelmet az ellenséges, burzsoá ideológia befolyásának kiküszöbölésére sorainkból, munkáosztályunkból, népünk-ből. Ennek a nagy és nehéz feladatnak megvalósításában mérhetetlen szolgálatot tesznek nekünk Sztálin művei, mert nincs az elméletnek, az ideológiának, a szocialista építés tudományának egyetlen olyan területe sem, melyet ne gazdagított, ne fejlesztett volna tovább korunk legnagyobb lángelméje, a munkáosztály és a világ dolgozóinak tanítója: Sztálin!

- A történelmi korszakát, melyben mi élünk, sztálini korszaknak nevezzük. Mi jogosít fel erre, mi indokolja ezt az elnevezést?

- Indokolja az, hogy a lenini örökség végrehajtója és megvalósítója: Sztálin!

- Indokolja az, hogy Lenin halála után a Bolsevik Párt, Sztálin vezetésével először valósult meg a történelmi folyamat a szocialista társadalom, melyben az összes döntő termelőeszközök a nép tulajdonában vannak s melyben ismeretlen az ember kizsákmányolása az ember által.

- Indokolja továbbá az, hogy a Sztálin vezetésével a második világháborúban a fasiszta imperializmus felett kivívott győzelem bebizonyította a szocialista társadalmi rend fölényét a tökéletes kizsákmányoláson alapuló társadalmi renddel szemben, a szocialista szovjetállam fölényét a tökéletes, népiellenes állammal szemben,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. december 21. 14 óra 30 perc

/Gerő Ernő beszéde... 5. folyt./ FT/N./nt Ks

a szocialista gazdaság fölényét a tőkés gazdasággal szemben, a népek egyenjogúságán nyugvó sztálini nemzetiségi politika fölényét a nemzetiségi elnyomás imperialista politikájával szemben, a sztálini szocialista haditudomány fölényét a kapitalista haditudománnyal szemben, a marxi-lenini-sztálini ideológia fölényét a burzsoá rothadás ideológiájával szemben.

- Indokolja emellett még az is, hogy Sztálin vezetésével nemcsak a Szovjetunióban valósult meg a szocializmus, hanem világméretben megváltoztak az erőviszonyok a szocializmus javára s Sztálin tanítása és a Szovjetunió tapasztalata nyomán a második világháború után, az országok egész sora lépett a népi demokrácia, a szocializmus építésének útjára, a gyakorlatban bizonyítva ezzel, hogy az ut, melyen a nagy Sztálin a Szovjetunióban győzelemre vitte a szocializmus ügyét, más népek és országok, minden nép és minden ország számára járható és egyedül célravezető ut.

- De sztálini korszaknak lehet és kell neveznünk a mai korszakot azért is, mert Sztálin vezetésével, a megvalósult szocializmus országában, a szocializmustól a kommunizmus felé haladó Szovjetunióban jött létre és virágzott ki az új, minden eddiginél magasabbrendű, szocialista kultúra, mely realista és egyben humanista és amely Sztálin zseniális meghatározása szerint formájában nemzeti, tartalmában pedig szocialista.

- Végül sztálini korszakról lehet és kell beszélnünk azért is, mert a szocialista társadalom, melynek építőmestere Sztálin, formálta ki az új, szocialista embertípust, azokat a sztálini vágású embereket, akik letérítették a fasiszta fenyegetést, akik nem ismerik a féltelmet, akik hegyeket robbantanak és megváltoztatják a folyók folyásának irányát, akik kényszerítik a természetet, hogy a felszabadult népek szolgálatára szolgáljon, akik nagy erkölcsi magaslaton állva a közösség érdekét az egyéni érdek fölé helyezik, akik nem ismernek logyözhetetlen akadályokat, ha arról van szó, hogy szocialista hazájuk, népük s az emberiség ügyét előre vigyék.

- Sztálin munkássága azonban még más értelemben is korszakalkotó. Korszakalkotó ez a munkásság abban az értelemben is, hogy nem csupán egy valamely ország, egy valamely nép, hanem az egész nemzetközi munkáosztály, az összes dolgozók, valamennyi nép, az emberi haladás ügyét szolgálja. Nagyszerűen fejte ki munkásságának ezt a nemzetközi jellegét maga Sztálin amikor 50. születésnapja alkalmából a hozzá intézett üdvözlésekre válaszolva mondotta:

"Ne kételkedjenek abban olvtársak, hogy én a jövőben is kész vagyok odaadni a munkáosztály ügyének, a proletárforradalom és a világkommunizmus ügyének minden erőmet, minden képességemet és ha kell, minden csepp véremet, az utolsó cseppig./folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949. december 21. 14 óra 35 perc

/Gerő Ernő beszéde... 6. folyt./ § Hnó Ks

- Ugyanezt az alapgondolatot domborítja ki Sztálin a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XVIII. kongresszusán tartott beszédében:

"Ha országunk munkáosztályának sikerei, ha harcra és győzelme elősegíti azt, hogy a kapitalista országok munkáosztályának önbizalma fokozódjék - mondotta Sztálin - és megerősíti benne a saját erejében való hitet, a győzelemben való hitet, akkor pártunk elmondhatja, hogy nem hiába dolgozik. Nem kétséges, hogy ez így is lesz."

Most, a tények világánál állapítjuk meg, hogy Lenin-Sztálin pártja, hogy Sztálin nem dolgozott hiába. Mint már annyiszor, Sztálin tudományos előrelátása ismét beigazolódt. A munkáosztály öntudata világszerte megnőtt. A kommunista mozgalom hatalmas lépést tett előre. Franciaországban, Olaszországban és más országokban a kommunista párt híveinek tábora sokmillió és tömegeket foglal magában. A világ legnagyobb népességű országában, Kínában győzött a kommunista párt vezette nép. Megalakult a Német Demokratikus Köztársaság. A metropolisokban és a gyarmatokon és a talaj az imperialisták talpa alatt. És hiába erőlködnek az imperialisták es-ahosai, a jobboldali szociáldemokraták, hogy megmérgezzék a munkáosztály öntudatát a burzsoáziának való behódolás mérgével, hiába szönek aljasabbnál aljasabb összeesküvéseket az imperialista háborús gyujtogatók Titó-Rankovics-féle fasiszta kémei a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen, mindezek a próbálkozások kudarcot szenvednek és kudarcot fognak szenvedni. Kudarcot szenvednek és kudarcot fognak szenvedni a jövőben is, azért, mert a kommunisták megtanulták a nagy Sztálintól, hogy ébereknek kell lenniük, mert Sztálintól tanulták és tanulják a munkáosztály, a dolgozók, a néptömegek felvilágosításának s az ellenség leleplezésének és elszigetelésének művészetét, a nép, az ország vezetésének művészetét. De kudarcot szenvednek és kudarcot fognak szenvedni azért is, mert a Szovjetunió mind újabb és újabb sikerei a szocialista építés, a tudomány, a kultúra terén és a Szovjetunió következetes sztálini harcra a békéért mind szőlesőbb és szőlesőbb tömegeket győznek meg arról, hogy az imperialisták és lakájuk utja: pusztulás és nyomor, Sztálin utja ellenben: a béke, az élet, a felemelkedés! /Folyt.köv./

P

B 42. kiadás

1949 december 21

14 óra 45 perc

/Gerő Ernő beszéde. 7. folyt/ § Hnó Ks

- Tisztelt Ünneplő közönség! Elvtársak!

- Ha mi hazánkban eredményeket értünk el, ha vannak sikoreink, - és ki tagadhatná, hogy vannak - ugy ezt döntőleg a Szovjetuniónak és annak köszönhetjük, hogy Marx, Engels, Lenin, Sztálin zászlaja vezérelt bennünket, hogy igyekeztünk követni és alkalmazni országunkban a marxizmus-leninizmus elméletét, igyekeztünk megvalósítani a mi magyar viszonyainknak megfelelően Sztálin tanítását.

- A reakció azt hirdette, hogy országunk a háború romjaiból nem képes feltámadni külföldi, imperialista ugynevezett segítség nélkül, melynek ára hazánk függetlensége lett volna. Sztálin tanítását követve, a kommunisták pártja, munkásosztályunk ezzel szemben nemcsak állította, de tetteivel bizonyította be, hogy országunk képes volt a romokból feltámadni külföldi, imperialista ugynevezett segítség nélkül, képes volt feltámadni saját erőfőből, a Szovjetunió, Sztálin állandó baráti támogatásával.

- A reakció azt hirdette, hogy hároméves újjáépítési tervünk megvalósíthatatlan. Sztálin tanítását követve, a kommunisták pártja, munkásosztályunk nemcsak állította, hogy hároméves tervünk megvalósítható, hanem, mozgósítva egész népünket a terv végrehajtására, a kitűzöttől csaknem nyolc hónappal előbb megvalósította a hároméves tervet.

- A reakció azt hirdette, hogy nagyüzemeink, nagykereskedelmünk, bankjaink államosítása csődbe viszi a magyar népgazdaságot, mert szerinte tőkésök és kizsákmányolók nélkül nem lehet vezetni a népgazdaságot. Sztálin tanítását követve, a Szovjetunió gazdag tapasztalatait hasznosítva, a magyar kommunisták pártja, a magyar munkásosztály bebizonyította, hogy a nagyüzemek, a nagykereskedelem és a bankok államosítása hatalmas erőforrásokat nyitott meg népünk számára, a szocialista építés számára, s hogy az ország gazdájává vált nép jobban tudja vezetni a népgazdaságot, mint ahogyan a nagytőkésök, nagybirtokosok és bankárok vezették.

- A reakció azt hirdette, hogy népünk, munkásosztályunk nem képes a szocializmust építeni országunkban. Sztálin tanítását követve, a kommunisták pártja, munkásosztályunk, nemcsak állította, de tetteivel bizonyította, hogy a Szovjetunióra támaszkodva, szoros együttműködésben a népi demokrácia többi országaival, igenis képesek vagyunk sikerrel építeni és végső fokon felépítjük a szocializmust Magyarországon. /Folyt. köv./

LP

B 43. kiadás

1949 december 21

14 óra 45 perc

/Gerő Ernő beszéde. 8. folyt/ § Hnó Ks

- A reakció most azt hirdeti, hogy a magyar parasztság nem képes a szocializmus útjára lépni, mert individualista, mert megszokta évszázadokon át a kisparcellán folytatott nyomorúságos egyéni gazdálkodást. De a Magyar Dolgozók Pártjának utmutatásával parasztságunk legjobbjai máris tettekkel bizonyítják, hogy igenis képesek a sztálini úton, a mezőgazdaság szocialista átalakításának útján haladni s nem kétséges, hogy az első tízezreket önként, meggyőződésből, saját elhatározásukból százezerek, majd milliók fogják követni.

- A reakció azt hirdeti, hogy a háború, melyet az imperialisták lázas sietséggel készítenek elő, elkerülhetetlen. Sztálin tanítását követve, a kommunisták pártja állítja és a tények erejével bizonyítja, hogy a háborút el lehet kerülni, a békét meg lehet védeni, mert a szocialista Szovjetunió napról-napra erősebb lesz, mert a népi demokrácia országai erősödnek, mert a béke erői sokasodnak és szerveződnek az egész világon, mert, bár a háború veszélye nem csökkent, a béke esélye hirtelen 800 millió táborra van és ez a tábor tovább növekszik, míg az imperialista háborús tábor tovább gyöngül.

- Sztálin útján haladva, a Szovjetunió támogatásával, országunk, népünk legyőzte az eléje tornyosuló akadályokat s megvalósította a feladatokat, melyeket a fejlődés eléje tűzött.

- Sztálin útján, a Magyar Dolgozók Pártja, népi demokratikus kormányunk, Rákosi Mátyás vezetésével országunk fel-tartoztathatatlanul menetel előre a szocializmus, a boldog, művelt, erős Magyarországhoz!

- Eljön soká népünk s az egész haladó emberiség nagy barátja és tanítója, a mi forrón szeretett Sztálinunk! /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949. december 21. 15 óra 15 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei... 18. folyt./ NM Ny/Ny

A Az Elektromos Művek jelentik, hogy a villamosenergia-terhelés Nagybudapestén 21-én reggel 4 órakor 10 százalékkal magasabb, mint egy héttel ezelőtt. Az országos áramfogyasztás 6.7 százalékkal több, mint egy héttel ezelőtt.
x x x

A szénbányászat első sztálini műszakának végeredménye:

Diósgyőri NV. 134 százalék, Sajmelléki NV. 160.7 százalék, Ozdi NV. 180 százalék, Salg-tarjáni NV. 162.7 százalék, Dorogi NV. 147 százalék, Tatabányai NV. 162 százalék, Ajkai NV. 220.9 százalék, Várpalotai NV. 154.4 százalék, Vértes-Bakonyi NV. 140 százalék, Brenberg-bánya. 255 százalék, Mecseki NV. 167.1 százalék. MESSHART, Pécs, 179.2 százalék, az új Petőfi-bánya 160 százalék, A szénbányászatnál országos viszonylatban az első sztálini műszak tervteljesítése 160.9 százalék.
x x x

Vid BT Ny A sajmelléki szénbányák dolgozói az első műszakban minden bányászati telteljesítették az előírt termelést. A legjobb eredményt a kurittványi bánya érte el, amely a 106.7 tonnás előírányzattal szemben 336.7 tonna szenet termelt ki. Ez 315.5 százalékos teljesítménynek felel meg. A borentei szénbánya frontfejtő vágásai: Tóth András 1108, Tóth József szintén 1108, Adám István, Tóth Cs. József ifj. munkás és Vainoc Zoltán ifj. munkás egyformán 708 százalékos teljesítményt ért el.
x x x

SEOT Ta/G BT Ny Vegyipar

A Dorogi Gumi- és Gumigyárban Tóth Kálmán újításával 1137 százalékos teljesítményt ért el. Kubalik József, akinek eddigi legmagasabb teljesítménye 262 százalék volt, a háromgépes rendszerre tért át és 725 százalékos teljesítményt ért el.

A Ruggyantaárnyárban a hevederfelépítő brigád tovább fokozta eddigi teljesítményét és 533 százalékos teljesítményt ért el. A Kémia II-ben Reisz József és Kiss Lajos, akik 135 százalékos teljesítményről 207 százalékra teljesítették sztálini műszaki vállalkozásukat, felajánlották, ezenkívül, hogy az ötéves terv első negyedévi előirányzatát 6 százalékkal telteljesítik. Fekete Ándor 3 munkatársával együtt az ötéves terv első negyedére 5 százalék felajánlást vállalt. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949. december 21. 15 óra 20 perc

/A sztálini műszak újabb eredményei... 11. folyt./ Ta/G Ny

Ale István mozdonyvezető Eger-Füzesabony vonalon egy kétezer tonnás vonat továbbításával 218 százalékos teljesítményt ért el sztálini műszakát. A Dunakeszi Járműjavító NV-nél Boros János tűzifakovács kétpörtyűn dolgozva 666 százalékos, Tóth Imre teljesítményt ért el. Vincze Antal gy. 118 százalékosról 390 százalékra növelte teljesítményét. A debreceni Hajlítótű Butorgyárban az első sztálini műszak során 20 százalékkal növekedett a termelés. /510 százalékos
x x x

A Győri Vagonygyár szorda délelőtti kimagasló rézseredményei

Tud AN/DO Ks BT Ny A Győri Vagonygyárban szordán reggel 6 óra körül kezdődött műszakban Horváth Ede, ifj. munkás osztályos, aki eddig 3050 százalékos teljesítményével országos rekordot tartott, most a sztálini műszakban 6 órától 8 óráig terjedő időszakban 3233 százalékos, a 8 órától a 10 óráig terjedő időszakban 4.500 százalékos teljesítményt ért el. Jakab Sándor ifj. munkás, akinek eddigi legmagasabb teljesítménye 2001 százalék volt, 8 órától 10-ig 3900 százalékos teljesítményt ért el. Mindketten egyszerre két gépen dolgoznak, Baranyai András osztályos, akinek eddigi legmagasabb teljesítménye 2813 százalék volt, 6 órától 8-ig 2497 százalékosra, 8-tól 10-ig 3750 százalékosra teljesítette normáját.

Az öntödében Fereneci Ödön, 1093, Kovács Lajos és Nagy Dezső egyformán 1124 és Ott Jozsefné magkesztő 550 százalékos teljesítményt ért el.
x x x

Gá Ny ának Knechtli Nándor, a W.M. motorkerékpár I. üzem osztályos 7-től 9 óráig átlageredménye 2216, 9 órától 11 óráig 3143 százalék. /folyt.köv./
x x x

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. december 21. 15 óra 30 perc

Sztálini folajánlasként elkészült a Művészek Alkotó Otthona a sárospataki várban

NM & nt/Hné Ks A Művészeti Szövetségek megalakulása lehetővé tette, hogy a művészek alkotómunkája számára fokozottabb lehetőségeket biztosítson a népi demokratikus kormányzat. A népművelési minisztérium azoknak számára, akiknek nagyobb jelentőségű művészi feladatok vállalása esetén szükségük van egy-két hónapos nyugalmukra, a sztálini folajlás keretében, a kitűzött határidő előtt rendbehozatta a sárospataki Rákóczi-várban a művészek első alkotó otthonát, amelyet karácsonykor nyitnak meg ünnepélyesen. A sárospataki Rákóczi-vár a muzeumi rész kivételével teljes egészében alkotó művészeink rendelkezésére áll és rövidesen az író, képző, zenész- és színészszövetség által javasolt több, érdemes művésznünk kezdi meg munkáját a művészek alkotó otthonában./MTI/

Atadták a forgalomnak a trolibuszokat

Ta/Dó/Hné Ks Huszonnégy, naptól csillogó trolibusz fogja körüli a Dózsa György-ut és a Vilma királynő-ut kereszteződését, ahol szorba dőlben, Sztálin születésnapján, ünnepélyes keretek között adták át a forgalomnak a Szovjetunióból érkezett trolibuszokat. Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter, Pongrácz Kálmán.

Budapest polgármestere, Köböl József alpolgármester, Harastyák József, a SZOT elnöke, szovjet kereskedelmi küldöttség képviselői és a trolibuszok dolgozói jelentek meg az ünnepségen, amelynek első szónoka Juhász István, trolibusz-dolgozó volt.

SzK/Dó/Hné Ks Juhász István, a Fővárosi Villamos-vasutak Községi Vállalat dolgozói nevében üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy a trolibusz közlekedési útvonalának építését Sztálin 70. születésnapjára a kitűzött határidő előtt 11 nappal befejezték.

Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere szólt fel ezután. Hálánkat küldjük a szovjet dolgozóknak - mondotta - akik a mi dolgozóinknak átadták útmutatásaikat és tanácsaikat és hozzásegítették bennünket fővárosunk közlekedésének megjavításához. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949 december 21. 15 óra 35 perc

Atadták a forgalomnak a trolibuszokat...1.folyt/ Ta/Dó/Hné Ks

Bebizonyítjuk, hogy méltók vagyunk arra a megbecsülésre és baráti támogatásra, amely a nagy Sztálin és általa vezetett szovjet nép részéről irántunk megnyilvánul.

Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy előttünk a nagy szovjet városok közlekedésének példája áll. Szovjet műszaki emberek, mérnökök egész sora támogat bennünket közlekedésépítő munkánkban. Ezzel a trolibuszokat átadta a forgalomnak.

Az ünnepség résztvevői hosszasan ünnepelték a haladó emberiség nagy vezérét és a szovjet dolgozókat, akik lehetővé tették, hogy szocialista munkájuk eredményeként az élnégyező szovjet ipar remekei, a trolibuszok Sztálin születésnapján megjelenhettek Budapest utcáin, megkönnyítve, meggyorsítva a főváros dolgozóinak közlekedését.

Az ünnepség résztvevői ezután a trolibuszokra ültek és pompás járműveken a Kossuth Lajos-térre utaztak, ahonnan déli 1 órától megindult a rondes utaforgalom./MTI/

Helyrogaítás:

Ks/Hné Ks Mai B 34-es kiadásunkon a "Háromszázhatvón pályamunka érkezett..." című közleményünk első bekezdésének negyedik sora helyesen így hangzik:

"A d i j n y e r t e s pályaművek közül kiemelkedik....stb." /MTI/

LP

A tárcsa költségvetéséhez elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja részéről Gerecsér György szolt hozzá.

- Igazságügyi apparátusunk - mondotta - csak akkor lesz döntő fegyver a népi demokrácia kezében, ha eszményképe a Szovjetunió jog- és igazságszolgáltatása lesz.

A nagy Szovjetunió eredményeinek elérését a bölcs Sztálin vezetése mellett, nem ztols sorban az segítette elő, hogy az imperialisták belső ügynökeivel könyörtelenül leszámolt. Ez tanulság a mi számunkra is. A magyar dolgozó nép azt várja a magyar igazságszolgáltatástól, hogy keményen és könyörtelenül számoljon le a nép ellenségeivel.

Kiemelte, hogy a nép életszínvonalának emelkedése a bűnözések jelentős csökkenését vonta maga után. A bűnesemények száma minden kategóriánál 1938-al szemben legalább 35 százalékos csökkenést mutat.

- Megváltozott a büntetőintézetek szelleme és gyakorlati funkciója is. A büntetőintézetekben dolgozók szakmájuknak megfelelő kollektív-béret kapnak és keresetüknek a rabtartási díjon felüli részét családtagjaik támogatására fordíthatják. A fiatalok szakmájuknak megfelelő képesítést sajátíthatnak el.

- De természetesen a dolgozó nép olvtonult ellenségeivel szemben nincs helye semmiféle humanizmusnak. A zszárulókkal és haramiákkal szemben a dolgozó nép ökölesapásának van helye. Ennek az ökölesapásnak szerve kell, hogy legyen nép i demokráciánk igazságszolgáltatása.

- Népi demokráciánk jogi- és igazságügyi feladataink ellátására csak a marx-lenini ideológia alapján álló képzett, a dolgozó népet szerető, szocialista jogászok lehetnek alkalmasak.

- Törvénytárunkat új szocialista törvényekkel kell megtölteni és ebben példaképünk a dicsőséges Szovjetunió. Jegforrásunk a dolgozó magyar nép és benne különösképpen a munkásosztály

A költségvetést a Magyar Dolgozók Pártja nevében elfogadta. /Folyt.köv./

Sásdi Ernő volt a következő felszólaló.

Hangsúlyozta, hogy jogszabályainknak nyomom kell követni társadalmi és gazdasági fejlődésünk útját és bizonyos esetekben ennek az útnak a meggyorsítását kell szolgálnia. A cél az, hogy a laikusbiráskodás a büntető jogszolgáltatás terén a népi demokrácia kezében éles fegyver legyen a demokrácia elleni támadások kivédésében, a népi demokrácia megerősítésében. A népi demokrácia nemcsak nem szoríthatja háttérbe a szakembereket, hanem sokkal nagyobb teret és működési lehetőséget biztosít számukra, mint bármely más államrendszer. Ez teljes mértékben vonatkozik a haladó szellemű jogászokra is.

- Jogalkotásunkban követjük nagy felszabadítóink, a Szovjetunió példáját, értékeljük azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Szovjetunió a szocialista jogrend kialakítása során szerzett.

Halász Aladár Olismeréssel szolt a népbíró-ságok működéséről, amely a legteljesebb mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Semmi kétség aziránt, hogy a népi ülnökök ugyanilyen jól megállják majd helyüket. Kiemelte a büntetőjogi akadémia felállításának fontosságát. Az akadémián a dolgozó nép fiait képezik ki büntetőbírákká és államügyészekké.

Az Országgyűlés ezután az igazságügyi tárcsa költségvetését általánosságban és részleteiben egyhangulag elfogadta.

D & Dó/Hnó Ks Az igazságügyi tárcsa költségvetésének elfogadása után Schiffer Pál beterjesztette a pénzügybizottság jelentését az 1950 évi költségvetésről szóló javaslatról /appropriáció/, majd megkezdték a pénzügyminiszterium költségvetésének tárgyalását.

Biró László előadó rámutatott arra, hogy a tárcsa bevételi előirányzata 17 milliárd 101 millió forintot tesz ki, szemben a múlt évi nyolcmilliárddal. A bevételek jelentős arányú növekedése elsősorban népgazdaságunk hatalmas fejlődésének és a társadalmi szektor kiszélesedésének eredménye. A pénzügyi tárcsa bevételei sorában az állami vállalatok nyereségszolgáltatásai 3 milliárd 165 millió forinttal szerepelnek. Ez a szám eleven cáfolata azoknak az államosítás idején hangoztatott reakciós állításoknak, hogy az államosítás deficitossá tenné a vállalatokat. Ellenkezőleg, még azok a vállalatok is jelentős jövedelmet hoznak, amelyeknél az államosítás előtt állandó deficit mutatkozott. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1949 december 21

16 óra 25 perc

/Országgyűlés... folytat/ D & Dó/Hné Ks

A forgalmiadó bevételek 1950-ben 8.1. milliárdot tesznek ki, a múlt évi 4.3 milliárddal szemben. Mivel a forgalmiadó nagyrészt is az állami vállalatok fizetik be, ma már teljes joggal elmondható, hogy az államháztartás elsősorban a szocialista szektor, az állami vállalatok bevételeiből táplálkozik. Az egyenesadó bevételek a múlt évi 2.4 milliárdról 1950-ben 4.4 milliárdra emelkedtek, aminek oka az alkalmazott munkások létszámának megnövekedése, amely népgazdaságunk egészséges fejlődése következtében egyre erősebben jelentkezik.

kiadásai

- A pénzügyi tárca/keretébe van felvéve az az 500 milliós tartalék, amelynek az a célja, hogy népi demokráciánk gazdasági fejlődését minden körülmények között biztosítani tudjuk.

- A pénzügyi tárca költségvetéséből kitűnik - mondotta - hogy a pénzügyminiszterium Kossa István irányításával, hűségesen követte a Párt és a magyar nép szeretett vezéré, Rákosi Mátyás bölcs utmutatását és a miniszterium az elmúlt esztendőben a pénzügyi adminisztráció lebonyolítását szolgáló gépezetből a szocialista népgazdaság irányító tényezőjévé fejlődött.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében Vajda Imre államtitkár szólalt fel.

Hangsúlyozta, pénzpolitikánk célja mozgósítani a népgazdasági terv végrehajtásához szükséges tartakékokat, biztosítani szocializmust építő munkánk gazdaságos, takarékos vitelet, előteremtani mindazokat a gazdasági eszközöket, amelyek dolgozó népünk felvirágzásához szükségesek.

Rámutatott ezután arra, hogy a kapitalista országok pénzügyeinak döntő pozíciói nem a pénzügyminiszteriumban vannak, hanem a nagybankok vezéreinek szobáiban. Ezzel szemben a magyar népi demokrácia már megteremtette az egységes pénzügyi politikát, amelynek legfőbb irányító és ellenőrző szerve a pénzügyminiszterium.

- A magyar népi demokrácia gazdasági fellendülése és pénzügyi egyensúlya azonban mindenekelőtt annak köszönhető, hogy országunk nem került a Marshall-segély és a hasonló természetű rabszolgakölcsönök révén az imperialisták járszalagjára, hanem újjáépítésünkben, valamint népgazdaságunk kifejlesztésében, népünk nagy támogatójának, a Szovjetunióknak állandó segítségét élvezve, a baráti népi demokráciákkal együttműködve, dolgozó népünk erejére támaszkodik./Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949 december 21

16 óra 30 perc

A németországi USA-hatóságok visszatartják az elhurcolt magyar javakat - Tiltakozó jegyzék a békeszerződés megszegése miatt

Kü m § Vá Gá

A Magyar Külügyminisztérium Tájékoztatósi

Főosztálya közli:

A Magyar Külügyminisztérium december 20-án jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok budapesti követségének, amelyben tiltakozik a nyugatnémet megszállási övezet amerikai katonai hatóságainak újabb jogsértő intézkedései ellen. A magyar kormány ugyanis egy a Mittelbayrische Zeitung október 8-i számában megjelent hírdetés alapján tudomást szerzett arról, hogy a bajor állami gazdasági minisztérium Regensburgban árverést hirdet olyan magyar javakra, amelyeket annakidején a német fasiszták az országból elhurcoltak és amelyek hosszú időn át a Duna bajorországi szakaszán MFTR-uszályokban tároltak.

A tiltakozó jegyzék megállapítja, hogy a magyar kormány és az érintett magyar vállalatok már tiltakoztak a nyugatnémetországi hatóságoknál a jogtalan és a békeszerződés rendelkezéseit sértő intézkedés ellen. A bajor állami gazdasági minisztérium és a többi bajor hivatalos szerve tiltakozásra egyöntetűen azt válaszolták, hogy a sérelmezett intézkedések az amerikai katonai kormányzat parancsára történtek. A bajor minisztérium nyugatnémet hatóságokhoz is hozzáfűzi, hogy a nyugatnémet hivatalos szervek nincsenek abban a helyzetben, hogy a megszálló hatalom rendelkezései ellen eslekedjenek, tehát nincs módjukban visszaadni a magyar javakat.

A magyar jegyzék rámutat arra, hogy a most elárverezésre kerülő javak a békeszerződés 30. §-a értelmében Magyarországnak visszaszolgáltatandók. Ezért a jegyzék felkéri az Egyesült Államok budapesti követségét, intézkedjék az illetékos németországi katonai hatóságoknál a jogtalan árverezés azonnali beszüntetése és a javaknak Magyarország számára való kiszolgáltatása iránt.

A magyar jegyzék emlékeztet arra, hogy az amerikai katonai hatóságok jogtalan eljárása és az említett német szervek fontidézett kijelentései teljes mértékben igazolják, hogy a Magyar Népköztársaság kormányának október 3-i nyilatkozata a bonni bábukormány megalakulásával kapcsolatban helyesen mérte fel a helyzetet.

Ismét bebizonyosodott a magyar kormány nyilatkozatának az a megállapítása, hogy "az Egyesült Államok, Nagybritannia, és Franciaország kormányai... a békeszerződés szellemével és betűjével éles ellentétben, vonakodtak és vonakodnak visszaszolgáltatni a német fasiszták és magyar bérencok által Ausztria és Németország nyugati övezetébe elhurcolt magyar javakat". /MTI/ K

Pénzrendszerünk azért szilárd és megingathatatlan, mert a Szovjetunió segítségére támaszkodva megvalósíthatjuk országunk gazdasági és politikai függetlenségét a külföldi tőkésektől és a külföldi kölcsönöktől. Pénzrendszerünk szilárd, mert gazdasági életünk egészséges, ipari és mezőgazdasági termelésünk állandóan növekszik, mert tervgazdaságunk lényegében már kiküszöbölve a kapitalizmus aránytalanságait, nálunk már nem garázdálkodnak a spekuláns elemek, hanem népi demokraciánk szocialista rendje uralkodik.

Rámutatott ezután arra, hogy a pénzügyminisztérium újraszervezte, egyszerűbbé és áttekinthetőbbé tette adórendszerünket a központi adóhivatal létesítésével, az egyszerűsített rendszer felállításával a vállalatok adófizetését automatikussá tette. Megváltozott a dolgozók viszonya is az adóhoz. Dolgozó népünk már tudja, hogy az állam bevételei nem egy népolnyomó apparátus fenntartására szolgálnak, hanem abból, amit az államnak adnak, gyáraink, vasutaink, áruházaink és iskoláink lesznek, adófillérei hazánk és egészségünk védelmét szolgálják.

Zs & G/Hné Ks Ezután Benesik István kiemelte, hogy népi demokraciánk nem az árucikkok drágításával és az adóterheknek a fogyasztókra való háritásával éri el a költségvetési bevételeket, hanem többtermeléssel, önköltséges önkéntesséssel, a forgalom növelésével és azoknak az összegeknek az ötéves terv szolgáltatásba állításával, amelyek az elmúlt kapitalista rendszerben a közelmunkások szórakozását, költségesét szolgálták. A költségvetés bevételei a termelés további eszközeivé válnak, a beruházásokra fordított összegek pedig visszakörülnek a dolgozókhoz.

A költségvetést elfogadta.

A hozzászólás után az Országgyűlés általánoságban és részleteiben egyhangulag elfogadta a pénzügyminisztérium költségvetését. A költségvetés tárgyalása ezzel befejeződött.

Az elnök végül közölte, hogy az Országgyűlés legközelebbi ülését esütatokén délelőtt 10 órakor tartja. A napirenden az 1950 évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalása szerepel. /MTI/

Sztálin születésnapján vette kezdetét a szovjet film ünnepe

NM & G/VÁ FT Ni Az átalakított és ünnepi díszbe öltözött Városi Színházban "A sztálingrádi csata" filmbemutatója vezette be a szovjet filmünnepeket. December 21-én Nagybudapest 21 filmszínházában folytatódnak az ünnepek "A sztálingrádi csata" diszeloádásaival, amelyeket mindenütt a népfront kerületi elnöke vezet be méltatva a nagy csata történelmi jelentőségét.

A film magyarra szinkronizálva kerül a közönség elé, de emellett egy mozi, a Studio, az orosz nyelvű, magyar feliratu filmet tűzi műsorára.

Ugyanezekben a napokban filmszínházaink egy része ismét felújítja műsorán a szovjet filmművészet örökbecsű alkotásait: "Lenin", "Eskü", "Döntő fordulat", "Vikorgi városrész" és a "Harmadik csapás" című filmeket.

Ezt követően kerülnek műsorra a legújabb szovjet filmalkotások tiz moziban egy-egy napig. Ezek a filmek csupán az ünnepek alkalmával láthatók Budapesten és a nagyobb vidéki városokban. Ezután csak a jövő év elején kerülnek a megszokott módon műsorra. Művészek, kulturális életünk egyes neves tagjai tartanak előadást a filmek jelentőségéről, felhívják a figyelmet mondanivalójukra, a tanulságokra, amelyeket belőlük meríthetünk.

A bemutatásra kerülő filmek közül a "Beosztottság" a szovjet értelmiség, a szovjet tudomány nagyszerű eredményeivel és a kozmopolitizmus elleni harcával foglalkozik. A rigai filmstúdióban készült a "Forradalom költője" a lett nép nagy forradalmár költőjének, Jan Rajniznak harcos életét mutatja be. A minszki stúdióban készült "Orsai események" a híres bjelorusz partizán, Konstantin Zaszlonov által vezetett ellenállás hőskölteménye. A "Kormány tagja" egy egyszerű parasztasszony, Alexandra Szokolova történetén keresztül mutatja be, hogyan harcolt és milyen eredményeket ért el a proletariátus a Párt vezetésével. Az "Új ház" optimizmussal teli zenés film a bjelorusz kolhozok háború utáni fejlődéséről. Egyetlen előadásban kerül színpadra a Szikra-filmstúdió 29-i fél tizes előadásában a híres szovjet némafilmek egyike, a Puskin elbeszélése nyomán készült "Postamester". Meghívott közönség előtt mutatják be ezt a különleges filmet, de a jegyek egy része pénztárnál is megvásárolható.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949. december 21. 16 óra 54 perc

/Sztálin születésnapján vette.... l. folyt./ NM & G/nt FT NI

A szovjet film ünnep nem volna teljes, ha nem nyújtana szórakozást a gyerekeknek is. December 25 és 26.-án délelőtt fél 10 órai kezdettel a nagybudapesti filmszínházak a leg-szebb szovjet ifjúsági filmeket vetítik. Játékfilmek, rajz- és állatfilmek változatos szórakozást nyújtanak a gyerekeknek és az ifjúság minden korosztályának. A gyerekek látják majd a "Tizenöt éves kapitány"-t, például vehetnek "Timur és bandája" történeté-nek tanulságaiból, az "Elsősztályosok" és Katajev regénye nyo-nán készült "Fiúk a gáton" szórakoztatva tanítják az ifjúságot. A világhírű szovjet rajzfilmek közül a "Hét színes macska", "Nyul Ferko", a csehszlovák rajzfilmek közül az "Aludj Baba" kerül műsorra. Ezeken kívül az "Állatok világa" és az "Egy gyűrű tör-ténete" délelőtti előadásokon, a Fáklya filmszínházban pedig a "Kommunizmus ifjú építői" a Komszomol XI. kongresszusáról szóló dokumentumfilm lesz műsoron az ünnepség tartama alatt.

A magyar vidék dolgozói a fővárossal egy-időben rendezik meg a szovjet filmünnepségeket. Szegeden, Deb-receken, Győrött, Miskolcon, Pécsen, Diósgyőrben, Salgótarján-ban, Dorogon, Tatabányán, Ozdon lesznek kiemelkedő diszcoládások a helybeli MSZT szervezetek rendezésében. Csaknem minden vetítő-gép szovjet filmet perget az ünnepségek alkalmával. Szegeden, Miskolcon, Diósgyőrben, Pécsen és Debrecenben is láthatják a dolgozók a "Kormány tagja", az "Orsai esomópont" és a "Forráda-lon költője" című filmeket. A vidéki mozik kiállításokat rendez-nek az ünnepségek kapcsán. /MTI/

--

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1949. december 21. 17 óra — perc

Zászlóval, dísszel, fényel, sortűzzel, tűzijátékkal ünnepel a főváros - Százazrek a "Nagy Sztálin Harcos Élete" kiállításon

Ft/nt/PE Gá December 21. Az egész világ dolgozói, köz-tük a magyar dolgozók, ferre szeretettel ünneplik a nagy vezetőt és bölcs tanítót, Sztálin generalisszimust 70. születésnapja al-kalmából.

A szerdára virradó éjjel a főváros dolgozói az utolsó simításokat végezték a szebbnél szebb dekorációin.

A város minden házáan

vörös és nemzetiszínű zászlókat lenget a szél. A kapuk fölött, a házak homlokzatain Sztálin hatalmas arcképei. Mindenütt Sztálin születésnapjának jelszavai hirdetik a magyar nép szeretetét, há-lálját és forró ragaszkodását. Ötletesebbnél ötletesebb díszítések teszi szebbé, kápráztatobbbá az ünnepi képet. A díszítések közül kiemelkednek a gyárak és a főváros gyári negyedeinek, Angyalföld, Újpest, Csepel gyárainak díszítései. Mindegyik üzem, a főváros minden házának lakói versenyeztek a születésnap ünnep fényének emeléséért. Világító transzparensok; Budapest több pontján, így a Sztálin-uttal, az Országházzal szemben, a budai parton hatalmas neonfényű ötágú vörös oszlopok világították be a környéket. A kultuszminisztérium épületének Báthory-utcai homlokza táan Gera-szimovnak 15 méterre nagyított képe Sztálint ábrázolja a Kremlben. A Kreml toronyórája helyére a festményre való/órát illesztették, /ai amely minden negyedórán a Kreml tornyának dallamát üti. A Dó-zsa György-uti honvéd laktanyán Sztálin-froskó fölött felirat: "Sztálin a béke", "Sztálin a harcunk!" és "Sztálin nevével épül a világ!"

Kora reggel óta sűrű sorokban állnak sorba a tanulók és dolgozók a

Nemzeti Múzeum

lépcsőjén, hogy megtekintsék a "Nagy Sztálin Harcos Élete"-ről rendezett kiállítást. A tizedikei megnyitás óta százazrek tekintet-ték meg és 21.-én is tízezrek keresték fel sűrű sorokban a kiállítást.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1949 december 21. 17 óra — perc
/Zászlóval, díszszel. . . . folyt./ FT/nt/PE Guz

Az Únnep fényét emeli a születésnap-tiszteletére rendezésre kerülő hatalmas, eddig még soha nem látott méretű és pompájú tüzijáték.

A tüzijátékkal egyidejűleg a magyar néphadsereg ajándéka kigyul a Szabadságszobor tövében: a 42 méteres 3000 égős hatalmas transzparons. Este az eddigi legnagyobb sortűzöt adják le. Huszonnégy löveg torkán egyszerre huszszor csap fel a láng, dörög a díszsortűz, hogy hirdesse: a felszabadult magyar nép Únnepi nagy felszabadítóját, békének és függetlenségünk védelmezőjét, a nagy Szababínt. Tíz órkor gyulladnak fel soha nem látott színpompában a tüzijáték rényei, amelyek bevilágítják majd az egész fővárost. /MTI/

Uj indítási rendszer a helyiérdekű vonatoknál

Bp Vr/G/PE N1 A Fővárosi Helyiérdekű Vasut KV december 21-ével áttér a MAV-nál használatos, ugynevezett tárcsás indítási rendszerre. Ennek megfelelően az eddig alkalmazott kúrtjelzés és a vonatkísérő személyzet sipjelzése elmarad. A kálauzok "beszállni" szóval figyelmeztetik az utasokat a vonat indulására. A vállalat kéri az utazó közönséget, hogy a később kiküszöbölése érdekében a vonatkísérő személyzet felhívásait vegye figyelembe. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. szám 1949 december 21. 17 óra 20 perc

A sztálini műszak... /19. folytatás/ & DÓVÁ/
NIM/Te N1

Az Iszkaszentgyörgyi bányában az V. számú brigád 165. százalékról 513 százalékra emelte teljesítményét. Az üzem átlagteljesítmény 219 százalék.

x x x
A Kőbányai Alumínium Hengermű Üzemi átlagteljesítménye 407 százalék. Az öntöde átlagos teljesítménye 693 százalék.

x x x
A Pérmáru- és Szerszámgyárban Borsos Gyula marós ujtásával 242 százalékról 2222 százalékra, Major Ibolya, aki revolver-esztergápadon dolgozik, ésszerűsítéssel és gyorsított vágással 152 százalékról 1000 százalékra, Brend Károly véső ésszerűsítéssel 163 százalékról 3860 százalékra emelte teljesítményét.

x x x

NIM & Ny/Hm BT A sztálini második műszak eredményei
A Brennbeg bánya dolgozói második műszakban

előirányzatukat 253 százalékban teljesítették.

x x x

A borgodnádasi Lemozgyárban a lemozhengerüzem 102.5-ről 175.2, a szerelóműhely 124-ről 203 százalékra emelte teljesítményét.

x x x

A salgótarjáni acélárugyárban Pála Ferenc oszavarkulcselőszajtoló átlagos 204 százalékos teljesítményét 734 százalékra emelte. Papanyec János oszavarkulcselőszajtoló 245 százalékról 984 százalékra emelte teljesítményét a második sztálini műszakban.

x x x

MÁVAG Kohászati Üzemek Diósgyőre A tartálypróbaüzemének dolgozói a műszak első szakmányában megmutatták, hogyan kell dolgozni: az üzem az eddigi átlagos 122 százalékos teljesítményét 422 százalékra emelte.

A szocialista munka nagy ünnepén a hipotöltő üzombon Éder István és Jurák István 254 százalékra teljesítették
TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1949. december 21.

17 óra 26 perc

/A sztálini műszak...20 folytatás/ NIM & Szr/Ny/Hm Io

normájukat az argon tisztításhoz pedig Schneider Rozsó 250 százalékos ért. Török András hidrogéntöltő a műszak alatt 50 százalékkal termelt többet, mint eddig: 182 százalékos teljesítményt ért el, ami eddig a legjobb eredmény a szakmában.

Simon Géza lakatosélművészi ujtást vezető sósviadagoló berendezést szerkesztett, amely a gázok szétválasztásánál jelentősen hozzájárult az üzembiztonsághoz és tekintélyes árammennyiség megtakarítását teszi lehetővé.

x x x

Mintha csak megszázaszorzta volna a dolgozók oróját, ügyességét és lelkesedését a folszabadtó Sztálin iránt érzett forró szeretet, a sztálini műszakban szinte percenként születtek a MÁVAG-ban is kiemelkedő teljesítmények.

Bodzsár Mihály, a mozdonyműhely furója ötletes készüléket szerkesztett: a munkadarabokat most nem kell előrajzolni, azonnal munkába veheti. Alkalmazott egy "rövidítő készülék" is, így a boállítással sem kell időt vesztetnie. Bodzsár, aki a múlt héten 301 százalékos ért. el, szordán dél felé már meghaladta az 1000 százalékos termelést. Egyre meredekebben ível a magasba, kora délután már 2450 százalékos.

Kadnyik István furós is ötletes ujtással emelte magasra a sztálini műszakban nemrég még 160 százalékos termelését. Kadnyik tömegmunkát végez, "esomólemoz"okat készít. Most újfajta, az eddiginél egyszerűbb és hosszabb furót szerkesztett. Ezzel nyolc lemezt munkál meg egyszerre, így 1325 százalékosra szökkent fel termelése.

Bodor István gyalus elhatározta: olyan módszerrel dolgozik a nagy üzemben, amilyent eddig még sohasem alkalmazott. Hetekig kísérletezett, hogyan kell az egyes munkadarabokat boállítani, a gépet elindítani, ha több gépen akar egyszerre dolgozni. A kísérletek sikerültek: Bodor István 5 gépen dolgozott a sztálini műszakban, pedig különböző darabokat munkált meg a gépeken. Ezzel a módszerrel 204-ről 1092 százalékosra emelkedett a teljesítménye. /Folyt. köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1949. december 21

17 óra 50 perc

Budapest új területi határainak

Bp & Vr Vá Bn megállapításával kapcsolatban a peremvárosok rendkívüli közgyűléseket és a peremközségek képviselőtestületei rendkívüli üléseket tartanak, amelyeken megválasztják a főváros törvényhatóságába beküldendő tagokat. A közgyűlések, illetve az ülések sörrendje a következő: december 22-én Békásmegyer; Rákospalota, Saslalom, Kispest és Pesterzsébet; december 23-án Rákospalota, Rákoshely, Albertfalva, Cinkota és Pestszentlőrinc; december 24-én Rákospalota; december 25-én Mátyásföld; december 27-én Soroksár, Rákospalota, Budafok és Pesthidegkut; december 28-án Nagytétény és Rákosszentmihály; december 29-én Pestujhely. /MTI/

Távbeszélőforgalom Izrael Állammal

KÖM & Gné/Vá Bn A távbeszélő-forgalom Izrael Állammal 1950 január elsején megnyílik. A háromperces közönséges beszélgetés díja 130 forint 80 fillér. Beszélgetések egyelőre csak Tel Avival válthatók. /MTI/

A jövő heti tipusebéd-étrend

Vr & Ny/Vá NI A tipusebéd-étrend december 26-ától 31-ig a következő: hétfőn nincs tipusebéd, kedden bablevés, diómetélt, szordán bécsi virsli paprikás lében és borsópüré-főzelék, csütörtökön borjupörkölt csőtésztával, pénteken gombaleves és tojfos turósosusza, szombaton huslevés finom metélttel, marhahús és paradicsomos káposzta. /MTI/

Kiegészítés

NI/Vá NI Mai B 45. kiadásunkban /A sztálini műszak újabb eredményei/ a dunakeszi Járműjavító NV-nél elért eredmények között Tóth Imre teljesítménye 510 százalékos. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1949. december 21.

18 óra 10 perc

A sztálini műszak... folytatás/ NIM & Knó/Hm Io

Dudák János nemrég még 155 százalékos termelt. Néhány hete tanulta meg a szovjet sztahanovisták gyorsvágás módszerét. A szordai sztálini műszakon esigafurókat készített, Roggol, a munkadarabok nagyolásánál teljesítménye 1808 százalékos körül mozgott. Délben áttért a simításra - 2500, 3000, 3900 százalékos, így ivolt egyre magasabbra teljesítményre.

Koltai Gábor és Szomjas Bertalan idomszereszek nemrég még 200 százalékos körül termeltek. "Mérőtuszkát" készítettek. Szordán újított alkalmi aztak. Az addigi egy helyett kétfajta osizsoló masszát használtak. Termelőségük 2800 százalékosra emelkedett.

Az öntők is felkészültek december 21-re. A forrázó szokrénnyel, a szorszomokat mind odakészítették munkájukhoz. Rétfalvi András 2308, Szilvási Agoston pedig, aki segédmunkásból lett öntő, 1543 százalékos ért el. Dudás Józsefné magkőszitő is kimagasló teljesítménnyel ünnepelt, 112 százalékos teljesítményét 939-re emelte.

x x x

/Folyt. köv./

Felavatták az ózdi

éretőmritőt

TP & Gnó/Hm Io Bn Sztálin 70. születésnapján adták át rendeltetésének három éves országépítő tervünk egyik legjelentősebb létesítményét. Ozdon az éretőmritőt.

Az éretőmritőnél 105 méter magas kéményével, mint egy felkiáltójel figyelmeztet, hogy a hároméves terv diadalmas befejezésével megnyit az út öt éves tervünk megvalósítása felé. Az éretőmritőüzem beindítása biztosítja a kohóüzem anyagellátásának nagymértékű megjavítását és lehetővé teszi, hogy a nyersanyagok a szennyező anyagoktól mentesen kerüljenek a kemencébe. Az éretőmritő mellett a vasuti hálózatot is módosították. Új osztályozó berendezést építettek, így most már nem kézzel rakják ki a vasuti kocsikból az éret.

Az avató ünnepélyen Ozdner Sándor nehézipari államtitkár hangsúlyozta, hogy az éretőmritő felépítését a nagy Szovjetunió és Sztálinnak, a világ haladó népei nagy vezetőinek, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1949. december 21

18 óra 15 perc

Ujabb üzemek teljesítették a hároméves tervet

8 NL/Dó/VÁ Bn Egyre több üzem dolgozó küldenek táviratot a magyar nép bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak, amelyben jelentik, hogy teljesítették a hároméves terv előirányzatát.

Örömmel jelentjük - írják a Mátravidéki Erőmű dolgozó - hogy december 9-én 13 órakor, három hét tel a kitűzött határidő előtt teljesítettük a hároméves tervben előirányzott 16 millió kilowatt termelését.

A Kispesti Villamosüzem december 12-re, az első Pécsi Bőrgyár december 15-re, a Hirsch-Bőrgyár december 11-re, a Wölfnér-Bőrgyár dolgozó december 10-re és a Pannónia Szőrműgyár NV december 8-ára teljesítette tervét. Ezzel december 20-án az egész bőripar befejezte a hároméves terv előirányzatát.

A Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút műhely-fűtőháza december elsején fejezte be a tervet, míg a Magyar Állanvasutak Debrecen vásártéri osztálymérnöksége november 20-ra teljesítette a hároméves terv előirányzatát. A MESZHART Pécsvidéki Bányászaton és az Egereschi Bányászaton dolgozó Rákosi Mátyáshoz írt táviratukban jelentik, hogy tervüket december 15-re teljesítették. Az Ikarusz és az Obudai Hajógyár dolgozóinak távirata arról beszél, hogy december 20-ra befejezték tervüket. A Csonka-gépgyár december 3-ra teljesítette a tervet.

A gyapjuipari készáru-termelés december 17-re teljesítette előirányzatát, míg a Hamerli-kesztyűgyár december 6-ra, és az Első Magyar Cserzőanyaggyár december 15-re teljesítette tervét.

Ugyancsak teljesítették a hároméves terv előirányzatát a Dixi-cipőgyár szegedi üzemének és a Vásárhelyi Állami kötszövő-gyár dolgozó is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B62 kiadás

1949. december 21.

20 óra 5 perc

Francia filozófus előadása az egyetemen

KKI & SH/Sh/Hm NM N1 Henry Le Febvre francia filozófus december 22-én esütőtökön délelőtt 11 órakor a Tudományegyetem Bölcsészeti Karán /Museum körút 6./ "A haladó orsk küzdelme a reakciós- és konzervatív irányzatok ellen a mai Franciaországban" címmel előadást tart. /MTI/

Örizzetbe vett hamisítók

Fő/Gnó/Hm BM NM A rendőrség örizzetbe vette Weiler István nagykanizsai állatkereskedőt és 19 társát, akik a márhavásárlásomál rendszeresített vóteli jegyeket meghamisították. Folyamatosan elkövetett visszaélésökkel megkárosították a dolgozó parasztságot és az állatot. Weilert és 19 társát átadták az állami ügyészségnek. /MTI/

Ujabb üzemek teljesítették hároméves tervüket

6 NL/PE Bn NM Számos üzem dolgozói befejezték hároméves tervüket. A malomiparban 28 üzem teljesítette a terv előirányzatát, míg a nehézipari üzemek közül a Keoskeméti Gépgyár NV, Néptömegek Művek NV és a Szellőző Művek NV Frangepán utcai telepének dolgozói fejezték be tervüket. Ugyancsak teljesítette a hároméves terv előirányzatát a Szombathelyi Villanytelep, az Állami Villamos Energia Szolgáltató NV egri üzletigazgatósága, a Fővárosi Autóbusz Községi Vállalat Sallai Imre autóbusz-főműhelye, a Mezőgazdasági Ipar Rt., a Szolnoki Papírgyár és a Hungária Hirlapnyomda.

A faipari üzemek közül a FatelitőNV és a Szegedi Falemezgyár dolgozói teljesítették tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B63 Kiadás

1949. december 21.

20 óra 45 perc

Dobi István beszéde

Zs/PE Gp Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi Istvánnak, az operaházi diszelőadáson elmondott megnyitó beszédét:

- Összegyűltünk, hogy Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének, a világ dolgozói és békeszerető népei vezérének, dolgozó magyar népünk legnagyobb barátjának és tanítójának 70. születésnapja alkalmából kifejezést adjunk ünnepi érzéseinknek, mélyszóges hálaünknek és forró szeretetünknek. Ezen a napon az egész világon megünnöplik a nagy Sztálin születésnapját.

- A nemzetek és népek páratlan ünneplésébe kapcsolódik a mi magyar dolgozó népünk ünneplése. A magyar munkás ezen a napon arra gondol, hogy Sztálin és a Szovjetunió nélkül ma is nyomorult bérabszolga lenne és nem a nép vezető eroje és a szocializmus építője. A magyar dolgozó paraszt arra gondol, hogy Sztálin és a Szovjetunió nélkül ma is a nagybirtokosok eselédje, zselléro és a bankárok kiuzsorázott kamatszolgáltatója lenne, nem pedig a fölöstott földek gazdája és a szocialista felemelkedés várományosa. A magyar értelmiségi dolgozó arra gondol, hogy Sztálin és a Szovjetunió nélkül ma is a kapitalizmus szolgája lenne, nem pedig a dolgozók Magyarországnak fontos és megbecsült építője.

- Az egész dolgozó magyar nép hálával és szeretettel gondol ezen a napon a nagy Sztálinra, aminek köszönhetjük, hogy népünk szabad, hazánk független, alkotó munkánk a mi boldog jövőnket építi. Ebben a felemelő és örömteljes tudatban ünnepli a magyar dolgozó nép Sztálin generalisszimusz születésnapját. /MTI/

K

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1949 december 21 20 óra 50 perc

Pótlás

Ni/Vá Mai B 35.-43. kiadásainkban közzeltük Gerő Ernő ünnepi beszédét. A B 38. kiadás harmadik bekezdésében /- Az Ő neve lelkesítette... / utolsó mondata elé kérjük a következő két mondat beiktatását:

A mai napon megvalósított sztálini munkában munkáso sztályunk önmagát multa felül. Az üzenek egész sora teljesítette napi munkatervét 200-300, sőt 500 százalékra.

A B 41. kiadás utolsó mondata helyesen így végződik: ... Sztálin utja ellenben: a s z a b a d s á g, a béke, az élet, a felemelkedés!

A beszéd utolsó mondata /B 43. kiadás / helyesen így hangzik:

Éljen soká erőben, egészségben népünk s az egész haladó emberiség nagy barátja és tanítója, a mi forrón szeretett, drága Sztálinunk!

A Magyar Népköztársaság kormányának és a Magyar-Szovjet Társaságnak üdvözlő távirata Sztálinhoz

Ni/Vá A Sztálin 70. születésnapja alkalmából rendezett operaházi diszeldadról a Magyar Népköztársaság kormány a és a Magyar-Szovjet Társaság a következő üdvözlő táviratot küldte Sztálinnak:

Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa Elnökének, Moszkva, Kreml.

A Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar-Szovjet Társaság együttes diszüléséről forró szeretettel és hálával köszöntjük Önt a magyar dolgozó nép nevében 70. születésnapján és kívánjuk, hogy sokáig éljen erőben, egészségben a világ minden dolgozója és népe üdvére.

Köszöntjük Önt, mint felszabadítókat, akinek dicsőséges szovjet seregei leverték kezünkről a fasiszta rabság bilincseit és megnyitották az utat előttünk a független, szabad és boldog élet felé.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1949 december 21 20 óra 55 perc

A Magyar Népköztársaság kormányának és a Magyar-Szovjet Társaságnak üdvözlő távirata Sztálinhoz /folytatás/

Ni/Vá Köszöntjük Önt, mint függetlenségünk és békénk legfőbb őrét, akinek első sorban köszönhetjük, hogy békében élhetünk és építhetünk s akinek bölcs irányítása alatt harcolunk a világ valamennyi békeszerető népével együtt a háborus uszítók és ügynökök ellen a legdrágább kincsért: a tartós békéért.

Köszöntjük Önt, mint népünk nagy barátját és nagy tanítóját, akinek segítségével és lángeszű utmutatásai nyomán épül hazánkban a szocializmus, emelkedik az életszínvonal, terjed a kultúra s válik mind öntudatosabbá munkáso sztályunk és dolgozó népünk.

Köszöntjük Önt, mint a megvalósult szocializmus és az épülő kommunizmus hatalmas országának! a Szovjetuniónak vezérért, a világ ö lgozóinak támaszáért és reményességéért.

Sztálin Generalisszimusz! A magyar munkáso sztály, dolgozó parasztság és haladó értelmiség megfogadja az Ön 70. születésnapján, hogy meggingathatatlanul és éberren áll Önt a béke magyar frontszakaszán. Szívébe zárva Önt és az Ön tanításait, dolgozik és harcol a szocializmus felépítéséért, a halhatatlan lenini-sztálini eszmék diadaláért hazánkban.

Eljen sokáig a bölcs, a szeretett, a nagy Sztálin!

Éljen a béke erős támasza, a győztes szocializmus országa, a Szovjetunió és nagy vezetője! Sztálin!

A Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar-Szovjet Társaság. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1949 december 21 21 óra 10 perc

Sztálini műszak . . . / folytatás / KM / Vá Ia

A Basche-téglagyár kőbányai telepén a sztálini műszak alatt minden üzemszám messze túlszárnyalta eddigi legjobb termelését és soha nem látott méretekben bontakozott ki az egyéni verseny.

A téglagyár átlagos termelése a sztálini műszak alatt 140 százalékról 173 százalékra emelkedett.

A dolgozók a műszaki értelmiség támogatásával jobban megszervezték a nyersanyagtermelést is: ezer mázsa samott-masszát termeltek a sztálini műszak alatt az eddigi 600 mázsa napl termeléssel szemben.

x x x

A Lehel téri C-épület kőművesei teljesítették sztálini felajánlásukat: december 21-re elkészültek az összes kőműves munkával, - az öt éves terv kezdetén már beköltözhetnek a lakók. A D-épületen pedig az ötödik emelet falazását végzik el - egyetlen nap alatt: a sztálini műszakban.

x x x

A Danuvia gyárban Nyéki Tibor 419 százalékos teljesítményét újítással 4523 százalékra emelte. A harmadik műszakban teljesítményét tovább fokozta 5833 százalékra.

x x x

A GYŐRI VAGONGYÁRBAN SZERDÁN DELUTAN 2 ÓRÁKOR BEFEJEZŐDÖTT A SZTÁLINI MŰSZAK. A vagonüzem átlaga a sztálini műszakban a multheti 141.5-ről 171 százalékra emelkedett. Baranyai András esztorgályos 1015 százalékról 4301.4 százalékra emelte teljesítményét. Az Autógépműhelyben Horváth Ede ifj. munkás esztorgályos 4122.7 százalékot, Jakab Sándor ifj. munkás esztorgályos 3040 százalékot, Nyitrai János furós pedig 3481 százalékot teljesített.

Nyitrai János furós munká közben felesége telefonált, hogy a rádió keresztül hallotta, hogy a WM furósai mennyit teljesítettek. Kérte, ne hagyja magát, szárnyalja túl a WM-et.

x x x

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67 kiadás 1949 december 21. 21 óra 25 perc

Sztálini műszak . . . / 23 folytatás / Szi/PE & PE Io

A W.M.gyár legeredményesebb üzeme: a motorkerékpár üzem

A SZTÁLINI MŰSZAK A CSEPELI W.M.GYÁRBAN HATALMAS EREDMÉNYEKET HOZOTT. Több ezer azoknak a dolgozóknak a száma, akik megkétszereztek, megháromszorozták addigi teljesítményüket. A GYÁR ÜZEMEI KÖZÖTT FOLYO VERSENYBEN ELSŐ A MOTORKERÉKPÁR GYÁR LETT, ahol a dolgozók átlagteljesítménye 463 százalékra emelkedett. Közülük nyolcan ezer százalék felett teljesítették normájukat. Az üzemnél folyt a verseny azért is, ki lesz az első a nagy sztálini napon. Biniek József és Knochtl Nándor egymással versenyezve, óráról órára növelték teljesítményüket. Tizenegy órákor mindketten 2400 százalékot teljesítettek. A műszak utolsó órájában Knochtl 5130, Biniek pedig 7530 százalékot teljesített. A nyolcórás műszak átlaga eredményesenként Biniek a dugattyúgyűrűk esztorgálásánál 3120 százalékot ért el. Knochtl, aki először kormányelágazót, majd a kismotor hengereket esztorgálta, szoroson mögötte 3058 százalékot teljesített.

Schulder József esztorgályos, aki ezen a napon 2780 százalékos teljesítményt ért el, elmondotta, hogy ezt a nagy eredményt a motorkerékpár üzem dolgozói Sztálin elvtárs iránti szeretetükből érték el.

- Elősegítették az üzem műszaki vezetői, hogy ezen a felejthetetlen napon elegendő anyag álljon rendelkezésünkre. Most, az öt éves terv sikeréért tovább is ilyen lelkesen folytatjuk munkánkat - mondotta.

Az üzemben a csoportok egymással is versenyben álltak, amit az I. csoport nyert meg 678 százalékos átlagteljesítményével. A műszaki értelmiségről, mely nagyban elősegítette az elért eredményeket, tengördi István, az üzem vezetője így nyilatkozott.

- A sztálini műszak megmutatta, hogy a jól megszervezett anyagszolgáltatással és műszaki irányítással fizikai dolgozóink milyen hatalmas eredmények elérésére képesek. Elegendő anyagot biztosítottunk számukra és a felbontott terv alapján minden dolgozó előre tudta, milyen munkát fog végezni. A sztálini műszak tapasztalatait és eredményeit tovább visszük és felhasználjuk, hogy az öt éves tervet is ilyen munkalendülettel tudjuk teljesíteni.

- Megmutatta ez a nap azt is, hogy mennyire előre viszi a termelést az üzemenntartó és kiszolgáló segéd munkások lelkes, odaadó munkája is. Üzemünk 463 százalékos átlagteljesítménye bizonyítja, hogy milyen hatalmas eredményeket hoz egy üzemben a fizikai és értelmiségi dolgozók összefogása. /MTI/

K

Sztálini műszak ... / folytatás/ NIM KJ/Gné/Vá

Ványarc községben befejezték a villamosítási munkálatokat. A nagy Sztálin születésnapján, szerdán délelőtt tíz órakor kapcsolták be az áramszolgáltatásba a községet.

x x x
Az Elektromosművek dolgozói jó munkájának eredménye, hogy Nagybudapest villamosenergia-szolgáltatásában semmi zavar nincs, holott SZERDÁN REGGEL 8 ÓRAKOR A TERHELT 72.5 SZAZALÉKKAL VOLT NAGYOBB, MINT 1938 MEGFELELŐ IDŐSZAKÁBAN.

x x x
KJ/PE A Pérmáru- és Szerszámgyárban Brendt Károly vésős teljesítményét 163 százalékról 3860 százalékra emelte a sztálini műszak alatt. Kimagasló eredményét egy felfogási újítás bevezetésével érte el, azonkívül átvette Bikov későszőrülési módszerét.

x x x
A Ganz Vagongyár gyári átlagteljesítményét a sztálini műszak alatt 130 százalékról 193.7 százalékra emelte.

x x x
& Gné/Vá A Vasas Szakszervezet a következő szövegő disztívratot küldte a sztálini műszakban legjobban kitűnt 200 sztahanovistának, akik mond 1000 százalékon felül teljesítettek a nagy napon.

"A Vasas Szakszervezet Központi Vezetősége nevében gratulálunk a sztálini műszak alatt elért kiváló eredményéhez. Reméljük, hogy a jövőben is ilyen, a szovjet sztahanovistákhoz méltó teljesítménnyel fog termelni öt éves tervünk sikeres végrehajtása érdekében. Így tudjuk Pártunk vezetésével, Rákosi elvtárs utmutatásai alapján Magyarországon a szocializmust mielőbb megvalósítani, a munkásosztály hatalmát tovább szilárdítani és a magyar nép életszínvonalát jelentősen emelni."

(MTI)

L

A kormány és az MSZT ünnepi estje az Operaházban /Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából

GÁ/Hm/Vá Szerdán este a Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi estét rendezett az Operaházban Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából. Az ünnepségen megjelentek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagjai Szakasits Árpád elnök és Olt Károly titkár vezetésével, a kormány tagjai Dobi István, a minisztertanács elnökének vezetésével, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének tagjai, az országgyűlés számos tagja Drachos Lajos, az országgyűlés elnökének vezetésével, a diplomáciai testület számos tagja Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsos, ügyvivővel az élükön, a tömegszervezetek vezetői, a honvédség és rendőrség tabornoki, tiszti és legénységi küldöttei, Kossuth-díjasok, élmunkások, sztahanovisták és a magyar társadalmi élet számos más kiválósága.

Hét órakor felgördült az Operaház függönye, majd a zenekar a magyar és szovjet himnuszot játszotta. A színpad fölött felírás: "Üdvözljük népünk felszabadítóit, tanítóit és barátait! a nagy Sztálint!" A háttérben a Kreml képe, előtt Sztálin generalisszimusz alakja magasul ki, kétoldalt vörös drapéria és zászlók. Az emelvényen Lenin mellszobra, örökzölddel és virágokkal övezve. Előttük foglal helyet az elnökség.

Az elnöklő Dobi István megnyitó szavai után /beszédét már közöltük/ a közönség viharos tapsa közben Gerő Ernő államminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár helyettese lépett a mikrofon elé /Beszédét B35.-43. kiadásainkban közöltük./

Gerő Ernő beszéde alatt szinte mondatról-mondatra zug fel a taps, hangzik fel az éljen, a magyar nép ünnepi ebben a tapstan, ebben az éljenten felszabadítóit, igaz barátait és utmutatóit! a hatvenéves Sztálint. A magyar nép köszönete száll a felé a férfiu felé, aki megmentette a világot a fasiszta barbárságtól, aki magutatta a munkásosztály győzelmé, a szocializmus felé vezető utat, aki felé fordul minden haladó és becsületes ember, akinek szent az emberiség legszebb kincsei a béke. Felzug a viharos taps és éljenzés, amikor Gerő Ernő a békotábor új és új hatalmas győzelmeiről szövege és amikor a magyar nép bölcs vezetőjéről, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványáról, Rákosi Mátyásról beszél.

Gerő Ernő beszéde után a közönség felállva, szünni nem akaró, viharos tappsal élteti az egészszaladó emberiség vezérét, Sztálint.

II /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás

1949. december 21.

21 óra 50 perc

A kormány és az MSZT ünnepi este az Operaházban... /1. fejeletés/

Gá/Hm/Vá A beszéd után Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára felolvassa a díszülés Sztálin generalisszimuszhoz intézett üdvözlő táviratát, amelyet a közönség viharos lelkesedéssel, helyéről felállva fogadott.

/A táviratot már közöltük/

Ezután ünnepi műsor következett, amelyben az Oszipov népi zenekar, az Allami Operaház ének- és zenekara, a Magyar Közalkalmazottak Szabad Szakszervezetének Liszt Ferenc-kórusa, a Budapesti Rendőregységet kórusa, a Központi Honvéd-művészegyüttes tánc- és zenekara, a Mester-utcai Általános iskola uttörőkórusa, valamint Ladomerszky Margit, Major Tamás, Fodor János és Horváth Ferenc szerepeltek. /MTI/

Díszhangverseny a csepeli Sportcsarnokban

KM & Gné/Vá Ni A Magyar-Szovjet Társaság Sztálin 70. születésnapja alkalmából Szerdán este díszhangversenyt rendezett a csepeli WM-Sportcsarnokban. A Sportcsarnokot zsúfolásig megtöltő közönség felállva percekig viharos lelkesedéssel ünnepelte a világ dolgozóinak bölcs vezérét, Sztálint.

A hangversenyt a magyar és a szovjet himnusz nyitotta meg, majd a WM-énekkar, a Vasas Szakszervezet központi énekkara és táncseportja adott elő nagy sikerrel ünnepi műsorismokat. A díszhangverseny a Sztálin-kantátáva 1 ért véget.

A csepeli ünnepség mellett nagysikerű díszhangversenyt rendezett az MSZT a Zenakadémián és a Vársei Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1949. december 21.

22 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hm

Szerdán este:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21-én,

Nyugat és Északkeurópában, valamint Középeurópa és a Szovjetunió északi felén át nyugati, délnyugati széllel, enyhe tengeri léghullámok áramlanak. A Szovjetunió déli vidékein ezzel szemben hűvös, szárazföldi levegő tör előre a Balkán felé.

Hazánkban szélcsendes, szél az időjárás uralkodott. A hőmérséklet általában 4-7-fokig emelkedett, Szombathelyen 8 fokot mértek. Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 1 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: mérsékelt déli délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd. Néhány helyen ki-sőbb ködszítálás vagy eső lehet. Éjszaka gyenge fagy, nappal enyhe-ség. /MTI/

Az MSZT ünnepi kiállítása Szegeden és Debrecenben

Kir % J/M/Vá Ms Ni Szegeden szerdán a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében kiállítás nyílt meg. A kiállításon 100 fénykép mutatja be Sztálin életét, az ezzel kapcsolatos körvkiállítás pedig Sztálin magyar nyelven megjelent műveit és a munkásságával foglalkozó irodalmi alkotásokat foglalja és sze. Kiállították a szegedi újságok és intézmények legjobb fali újságjait is, továbbá a szegedi képzőművészeknek Sztálin életéről készített alkotásait.

Délben a város törvényhatósági bizottsága díszközgyűlést tartott, amelyen nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a Tisza Lajos-körutat és a Stefánia-sétányt Sztálinról nevezik el.

Este a Nemzeti Színházban ünnepi díszleltá-dáson bemutatták Gorkij "Ellenségek" című színművét.

A debreceni Déri-muzeumban a Magyar-Szovjet Társaság és a Pedagógus Szakszervezet rendezésében Sztálin születésnapján gazdag anyagú kiállítás nyílt meg. Képek és grafikonok hosszú sora mutatja be azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a Szovjetunió az iparban és a mezőgazdaságban elért. Nagyméretű térképek mutatják a fűtési tervet, az atomerő békés felhasználását és villannyal világított térkép szemlélteti a Szovjetunió villamosításának magas fokát.

A kiállítás keretében a debreceni újságok is bemutatják a dolgozóknak a sztálini munkafelajánlás során elért legjobb eredményeit. A debreceni képzőművészek 16 képen örökítették meg Sztálin harcok életét.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1949 december 21

22 óra 45 perc

Az MSZT Unnepi kiállítása... /folytatás/ Kir % NÁ/NÁ/Vá Ms Nf

A pécsi tudományegyetem december 21-én unnepi ülést tartott, amelyen a tudománykarok tanárai és segédszemélyzete beszámoltak tudományos munkafelajánlásukról.

Dr. Boros Béla rektor unnepi beszéde közben a hallgatóság viharos tapsal ünnepelte Sztálin generális szimuszát. /MTI/

Összefoglaló a sztálini műszak eredményeiről

Io/Hm/Vá NfM Bauxitbányánk a sztálini műszak alatt átlagosan 204 százalékra teljesítették napi termelési irányzatukat. A legjobb eredményt a Magyar Bauxitbánya nyírádi bányájának dolgozói érték el 254 százalékos átlagteljesítménnyel. A sztálini műszak alatt nemcsak a termelésre, hanem az önköltséges önkéntesre is tekintettel voltak a dolgozók; az Alumínium Érchánya Rt. iszkaszentgyörgyi dolgozói, a második műszakban 45.435 forintot takarítottak meg.

x x x
Az alumíniumkohók 10 százalékkal teljesítették túl előirányzatukat, 44.841 forinttal termeltek többet az előirányzottnál.

x x x
Szénbányászaink a sztálini műszak harmadik szakmájában országos átlagban 173.4 százalékra teljesítették termelési előirányzatukat, 2,629,155 forinttal termeltek többet a tervnél.

x x x
Az ózdi kohászati üzemek dolgozói 2,500.080 forint értékkel termeltek többet. Legjelentősebb eredményt a finom hengermű érte el, amely a múlt heti 118 százalékos átlagteljesítményéről több mint 230 százalékra emelte átlagteljesítményét.

x x x

/Folyt. köv/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás

1949 december 21

23 óra 30 perc

Összefoglaló a sztálini műszak eredményeiről /folytatás/

Io/Hm/Vá NfM A diósgyőri MÁVAG kohászati üzem 2,811.000 forint értékű anyaggal termeltek többet. A durva hengermű átlagteljesítménye a múlt héten 122 százalékos volt, a sztálini műszak harmadik szakmájában pedig 434 százalékos.

x x x
A WM fémmű dolgozói a múlt héten 130, a sztálini műszakban pedig 230 százalékos átlagteljesítményt értek el. Az előirányzottnál mintegy 450,000 forinttal termeltek többet a műszak alatt.

x x x
A Ganz Hajógyárban a múlt héten 127, a sztálini műszak alatt 152 százalékos volt az átlagteljesítmény, az előirányzottnál 120.000 forinttal termeltek többet.

x x x
Az Obudai Hajógyárban a múlt heti 132 százalékos átlagról: a múlt héten 206, a Győri Vagonban 145-ről 218, a Ganz Villamosági gyárban 130 százalékos átlagról 228, a Standardban 141.2-ről 215 százalékosra emelkedett az átlagteljesítmény. /MTI/

Vége

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74 kiadás

1949 december 21.

23 óra 40 perc

Díszössztűz és tűzijáték fejezte be december 21 ünnepségeit

Sr/Hm/So Gp A szocializmus megvalósulása felé haladó Moldog ország, állandóan szépülő fővárosa felejtethetetlen és nevezetes ünnepnapján Sztálin születésnapját méltóan fejezte be a késő esti órákban a Gellérthegyén megrendezett pompás tűzijáték.

Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter parancsára honvédségünk 24 lövege 20 díszössztűzet adott le pontosan 10 órakor és ezzel kezdődött vette a káprázatos tűzijáték, amely megvilágította a Budapest felett a decemberi csillagos égbolttal.

A Citadellán fényhasábközből kibontakozik egy hatalmas ötágú csillag, fölötté "7a" alatt többméteres nagyságu botúkból "Éljen Sztálin".

A Dunaparton két oldalt a Margithidon, a fányárban uszó Lánchidon végig tömött sorokban várakozó pesti dolgozókból kitűr a taps, a hangos kiáltás: "Éljen Sztálin!" és a villanyfűzőket visszatűkröző Duna vize fölött száll át a kiáltás a budai Dunapartra!

Szökőkutak, a színek millirdjaiból szétnyíló virágcsodák, palmaágak és befojezésül a Citadellán körbe vérvörös bengáli fény sok-sok kilométerre világít. Jólzi a hálás magyar nép szívéből fakadó kívánságot: "Éljen Sztálin!" /MTI/

V é g o .

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 4 kiadás

1949 december 22.

6 óra 00 perc

Négy nap alatt 900 ezer tojás, rengeteg egyéb élelmiszer és 200 ezer karácsonyfa fogyott a KÖZERT üzletekben - Még újabb hatalmas mennyiségű áru kerül a karácsonyi vásárlók elé

i KJ/PE/PE BEM BT A karácsonyi élelmiszervásárlás oszlopontjához közeledik: a KÖZERT üzletek zsufoltak. A különböző élelmicikkek-ből hatalmas mennyiségeket szállítottak a fióküzleteknek.

December 19-től 21.-ig ukorból 21, rizsből 15, olajból 3, szalonukorból 8, margarinból 8 vagon került az üzletekbe. Dióbélből 2, mákból 2 és fél, vajból 4, halból 8 vagon szállítottak már eddig. 30 vagon szabad duplanullás réteslisztet osztottak szét a fiókok között. Karácsonyfa ukor-függelék-ből egy negyed vagonnyi került a KÖZERT boltokba.

260 ezer darab karácsonyfa fogyott, 22.-en azonban még nyolc vagon, körülbelül 20 ezer darab kerül szétosztásra. Egyébként a többi felsorolt élelmicikkből is hatalmas készletek vannak még, úgy hogy a továbbiakban a szükségletnek megfelelően látják majd el az üzleteket.

Az utolsó négy nap alatt Budapest dolgozói a KÖZERT üzletekben 900 ezer darab tojást vásároltak. /MTI/

Az iparostanulók téli-ruha segélyére 300 ezer, könyvtáraik fejlesztésére ugyancsak 300 ezer forint támogatást nyújt a kormány

VKM § BT/G/So NM Gp A Magyar Népköztársaság kormánya 300 ezer forintot szavazott meg az állami iparostanuló-otthonok fiataljainak téli ruhasegélyére. Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal egyénenként bírálja el a ruhasegélyben részesülőket és a ruhákat a legrövidebb időn belül kiosztja a jótanulásban és a termelőmunkában kitűnt iparostanulóknak, figyelembevéve a szociális szempontokat is.

Ugyancsak 300 ezer forintos támogatást nyújt a kormányzat az iparostanuló iskolák könyvtáraik fejlesztésére. /MTI/

Állami gazdaságok dolgozóinak ujitásai a sztálini felajánlások teljesítése során

i Vid Mi NM/So Gp A nagygyombosi állami gazdaság dolgozói - a mult lenézett eselődői - számos ujitással járultak hozzá a munka termelékenységének emeléséhez, sztálini munkavállalásaik teljesítése során.

/folyt.köv./

K